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Engedélyezték az Országos
"" ét

A miniszterelnök tárgyalni óhajt a magyar népkisebbség
vezéreivel

Bucuresti. Saját tud. Csütörtökön két magyar képviselő: br. Szentkereszthy Béla 
és dr W Hier.József, a magyar parlamenti csoport főtitkára, kihallgatáson jelent meg Ta­
tar es cu miniszterelnöknél. A képviselők előterjesztették az Országos Magyar Párt szeptem­
ber 3—4-én Sf.-Gheorghe városban tartandó nagygyűlésének engedélyezése iránti kérését. A 
miniszterelnök azonnal kedvezően intézte el a kérelmet és a nagygyűlés megtartását enge­
délyezte. 'é- .

Ezután többrendbeli kisebbségi kérdésről folytatott megbeszélést Tatarescu a két magyar 
képviselővel. Ennek során azt a tervét is közölte a miniszterelnök, hogy pár héten belül hosz- 
szabb és behatóbb tárgyalásra óhajtja meghívni az Országos Magyar Párt vezető férfiait.

Ifjabb mm összeütközés 
lámáit Kína és Japán között

Az északkinai tartományok japán megszállása 
miatt harc kezdődött

A ispánok pi egykori kiiaa császárság fővárosai akarják 
elfoglalni. — lapén repültök keringenek Peking faiéit

Londonból jelentik: A kínai külügymi­
niszter tiltakozott a japán nagykövetségen az 
északkinai haderők kihívó eljárása ellen. A 
japánok Liu-Kou-Csiauban körülzárták a kinai 
laktanyát és megtisztították a Jung-King folyó 
keleti és nyugati partjait a kinai csapatoktól, 
hogy megakadályozzák a csapatösszevonáso­
kat. A viszály elintézését célzó tárgyalások 
eddig eredménytelenek maradtak. A japánok 
követelik, hogv a kínaiak vonják vissza räa
pataikat Nankingból, a kínaiak viszont azt 
követelik, hogv a japánok vonuljanak vissza 
korábbi állomáshelyükre.

Legújabb hírek szerint a harcok ói jel 11 
órakor megszűntek. Killing üdülőhelyen 
Csang-Kai-Sek és vezérkari főnökei részvéte­
lével miniszteri értekezlet volt.

A:z értekezlet elhatározta az összetűzé­
sek békés rendezését. A 29 ik hadtest 
parancsnokának utasítást adtak, hoz y 
"hehedjenek az összetűzés elkeriilesere. 

t lupán katonai hatóságokat felköttök.
.■ ogy szüntessék meg hszak-hinában a 
katonai hadműveleteket. A kinai kül­
ügyminiszter Nankingba utazott, nogy 
megkezdje a tárgyalásokat a japan mg) - 

követséggel.
Tokióból jelentik: A japán—kinai viszály 

elsimítására megindult tárgyalások csődöt 
mondottak. A délutáni fegyverszünet félbesza­
kadt és a kora esti órákban ismét megindul­
tak a harcok. A helyzet rendkívül feszült. Kí­
nai körökben attól tartanak, hogy a japánok 
az egykori kinai császárság fővárosát. Pekin- 

-t akarják megszállóm. Pckingben 1 oiirdct- 
ék nz ostromállapotot. A város kapuit 'ezár- 
ók. a repülőteret kinai csapatok szállták nie

A Peking és Tokió közötti légiösszeköt totós 
megszűnt. A kinai 29-ik hadtest csapatai fel­
tartóztattak egy Tiencsinből Peking felé ha­
ladó japán katonai gépkocsit. Erre nagyszá­
mú tüzérség és gyalogság indult útnak Peking 
felé. A város felett japán hadirepülőgépek 
keringenek. Japán részről Kijelentették, hogy 
a japán kormány még mindig hajlandó a bé­
kés elintézésre és hogy ez nem történt meg, 
annak a jellegzetes kinai makacsság az oka.

Letartóztatták a nagyorosz
tartományi kormány elnökét

Sztálin a központi szov_etl<or­
mány egyik népbiztosát és a 
helyettes elnököt is lefogatta

Varsóból jelenük: A lengyel lapok moszk­
vai jelentése szerint Stalin ismét börtönbe zá­
ratott több népbiztost, köztük Ka minszki köz­
egészségügyi népbiztost, és néhány tartományi 
kormány több népbiztosát. Letartóztatták a 
nagyorosz tartományi kormány népbiztosságá­
nak elnökét. Sulimovot is. Sulimov nem jelent 
meg a szovjet-unió központi végrehajtó bizott­
ságának ülésén, ahol pedig mindenkor vezető- 
szerepet- játszott. Nem volt jelen Radzuták, a 
•népbiztosok tanácsának helyettes elnöke sem 
Úgy tudják, hogy őt is letartóztatták.

A végrehajtóbizottság ülésével kapcsolat­
ban feltűnést keltett, hogy a Kremlben nem a 
vörös hadsereg megszokott őrsége fogadta az 
érkezőket, hanem a UPU emberei.

Szász jelenség
(S. I.) — Gyakran tapasztalt jelenség.

hogy bizonyos felfogások és nézetek egyszerre 
több helyen bukkannak fel. I1 elbukkannak pe­
dig anélkül, hogy egymással összefüggésben 
vagy kölcsönhatásban lennének. Ezt a jelen­
séget a tudományosság vagy a találmányok 
területén épenugy megtaláljuk, mint abban a 
módban, ahogyan a gazdasági és társadalmi 
élet formáit egyszerre ugyanabból a szemszög­
ből kezdik nézni a legkülönbözőbb népek kö­
rében. Az első pillanatban különösnek tetszik 
ez a jelenség. Magyarázata azonban egyszerű: 
az európai emberiség fejlődése többé-kevésbé 
párhuzamosan halad s igy nem lehet csodál­
kozni azon, hogy ugyanazok a kérdések nagy­
jában egyszerre érnek meg e földség legkülön­
bözőbb pontjain.

Kicsinyben e jelenségek körébe kell so­
roznunk azt a megváltozott módot, ahogyan a 
szomszédos szász nép figyelő szemei most egy­
szerre a maguk gazdasági életének problémái 
felé fordulnak. A szászokból eddig sem Irány­
zott a gazdasági érzék és szász szervekben 
sem volt hiány, melyek gazdasági tevékenysé­
güknek teret biztosítottak. A szemszög azon­
ban, ahogyan gazdasági életüknek jelenségeit 
nézni kezdik, feltűnően hasonlít ahhoz, ahon­
nan mi szoktuk vizsgálgatni a magunk bonyo­
lult gazdasági problémáit.

Ez a nézőpont rendkívül érdekesen és ta­
nulságosan tükröződik abban a cikkben, me­
lyet a Siebenbiirgisch-Deutsches Tageblatt 
egyik közelebbi számában (1937. VI. 20. — 
19.244) olvastunk.

A cikknek már a címe is jellem/ő: 
,,Deutsche Wirtschaft in Rumänien“ — A né­
met gazdaság Romániában. A cikk abból a 
megállapításból indul ki. hogy „a németek 
számára az annyira megsziikiíett megélhetési 
terület (Lebensraum) ma csaknem kizárólag 
a gazdasági síkon fekszik.“ Ezzel a valósággal 
szemben azt tapasztalja a cikkíró, hogy ..az 
a túlságos figyelem, melyet széles szász körök 
legtöbbször felfújt és egészen jelentéktelen 
kérdésekre fordítanak, nem engedi meg nekik 
annak az útnak felismerését, mely a valóságo­
kon és szükségességeken keresztül az egyesek 

és az egész nép boldogulása felémegélhetése 
vezet . . .“

. Epen 
L. jelzsii cikk. 
Ságunkért el\ i 
csak igazán, 
áttekintésül! k 
zetünk felett.

most — mondja tovább a dr 
, —- amikor a gazdasági szabad­

harcot is kell vívnunk, látjuk 
mennyire nincsen meg a világos 
egész gazdasági és szociális helv- 

Lépten-nyomon hiányoznak a
tézzelfogható adatok, melyekre ebben a harc­
ban szükségünk volna. Népünk helyzetének 
megítélésénél kizárólag egészen általános meg­
állapításokra kell szorítkoznunk, mert nincse­
nek meg a szükséges felvételeink, statiszti­
káink és nélkülöznünk kel! gazdasági problé­
máinknak elméleti feldolgozását . . .“

Orvoslásul gazdasági adatgyűjtő központ 
felállítását javasolja és felhívja a figyelmet, 
begy ennek a munkának mily nagv szolgálatot 
lehetnek a szász napilapok, ahová rengeteg 
hasznos anyag fut be naponként, de a mai 
rendszer mellett feldolgozatlanul elkallódik és 
kárbavész.

(A napilapok nemcsak ezen a gazdasági 
ponton, hanem az egész kisebbségi szellemi 

t terén fontos és nehezen nélkülözött nem­
zeti intézményeket teremthettek .volna mar
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— Mgtas lapok
meg eddig, ceupán Malta!, hogy a szerkesztő 
ségi asztalokra kerülő nagy lap- és könyv­
anyagot összegyűjtik, az ujság-arehivumok j.e- 
vált módszerei szerint feldolgozzák és köz- 
kinccsé teszik. Minden különösebb költség 
nélkül pótolhatták volna igy azt a munkát, 
melyet nemzeti könyvtárak, statisztikai hiva­
talok és kntató intézetek szoktak elvégezni 
ol^an nemzetek életében, melyek költségveté­
sek felett rendelkeznek. A lapok azonban 
ngyanazt tették, mint az egyiigyü és kényel­
mes kisebbségi polgár: kritizáltak és mindent 
másoktól vártak.)

Most azonban nem erről van sző, hanem 
arról, hogy még a szászok is, akik annyira 
öntudatosak gazdasági életükben, sürgős szük­
ségét látják a további, az eddiginél rendszere- 
»ebb és céltudatosabb pazdasápi szervezkedés 
nek. Szükségesnek látják, mert nem látnak

más módot arra, hogy — megmarad 
hassanak .. . !

A szászok helyzete sok tekintetben más 
mmt a miénk. Nekik hatalmas nagyiparuk 
van, mely mégis szerves része nemzeti életük- 
nek es gazdálkodásuknak, rendkívül fejlett 
mezőgazdaságuk, terjeszkedő vállalataik, tőke 
erős bankjaik és kiviteli szervezeteik. A lé­
nyeg azonban mégis ugyanaz: biztosítaniuk 
kell, hogy ezek a gazdasági seervek szászok 
maradhassanak és elsősorban szász emberek­
nek adjanak kenyeret, szász intézményeket 
tartsanak fenn.

Amikor arról szólanak. hogy gazdasági 
problémáik tisztázására adatgyűjtésre, statisz- 
nken felvete re és az összegyűjtött anvag el 
meleti feldolgozására van szükség, arra gon- 
dóinak^ mikepen lehet összeegyeztetni a szer 
vek helyes és hasznos gazdasági funkcióját 
nepfenntarto erejükkel.

Nekünk épen igv megvannak a nagy 
gazdasági problémáink. melyeket tisztázni 
sem tudunk a helyzet ismerete és a helyzetet 
mutató adatok elméleti feldolgozása nélkül.

iszen mi azt sem tudjuk ma világosan és 
biztosan, hogy tulajdonképen hol kezdődnek
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vassunk bennük vezető cikkeket. Ezeknek a 
«agy nepeknek pedig hatalmi szerveik is van-
htoÄ érdekeÍnPk *

A kisebbségi nemzetek érvénvesülese
pes eSjVnnde'n “ területen lelíetsé-
l~,es', minden gondolatukat és akaratukat
raSagl alak.ban kp,< kifejezniök. S megfordít 
Ä* váltókból kel, gondolatjadka,

<s torekxesőiket meríteniük.
Hogy az óvatos és körültekintő sz-^ok is
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ezt , e, 'k0r.'0rV<nyfk rS egypb akadályok .

” d akar'ak torlaszolni, jó bizonyíték I J

Feivétel az oradeai és satu. 
maréi papnöveldébe

ve kérik felvételüket. egyházmegye-
aa*1,"?*1* mellékelni 6,11

!’ •mSÄSSw" J to%ÍZ°y,lr"-¥L a
.'emző jelentését., d) a sziiMk" B n , 063' 1 jel- 
ványát. e) bérma.!eveíet. Ők h 8S6ági bÍ2C!nyit-
kötetz^'^p^i/j^^ megjelenés
oradeai. inline 19-én déleit féM1ó-k ?raK<T az ^rei püőDökf irndáhor. 1 11 6raKor a. Mt-u-

6 -----

irta: Nogymiháíy Scndo:

f°%-
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egyik,6 s^másiíkT r16<lja •?.* kerü,t hozza. Se 
tárába rakosgatta iE a mainak titkos kincs- 
Fya.it. Alomkincs,áráhAnv10 va-
sokat és azt. mondják tó igy 'hafloHV, ? ke'Iel! 
esténkénti Isten ele m.iEf. Fa)' hogy aki 
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Äz angol feisőházban 
ellenzik a valenciai vörös kormány

támogatását
Sürgetik oz Angliába küldőit menekültek hazaszállítását

Ä benemavatkozési bizottság teljes ülése tárgyalja a spa­
nyol ellenőrzés új módszerét

Londonból jelentik: A lordok házának 
.csütörtök délutáni ülésén lord Newton kon­
zervatív főrend az Angliában tartózkodó spa­
nyol menekültek mielőbbi hazatérése mellett 
szólalt fel. A menekültek Angliában való el­
helyezése, szerinte, nem a szigorú semleges­
ség! eljárást jelentette, hanem Valencia támo­
gatásához és a spanyol polgárháború meghos­
szabbításához járult hozzá. A valenciai vörö­
sek azt a taktikát követték, hogy asszonyok és 
gyermekek hátamögött harcoltak, akiket az-

Londonból jelentik: Politikai és diplomá­
ciai körökben nagy érdeklődéssel várják a 
semlegesség! bizottságnak péntek délutánra ki­
tűzött teljes ülését. Ekkor kerül a bizottság 
plénuma elé az ellenőrzésről előterjesztett két 
ellentétes álláspont: az angol-francia és német- 
olasz javaslat. Amint tudvalevő, az angol­
francia javaslat a spanyol partok ellenőrzésé­
ben támadt hézagot, angol és francia hadihajók 
szolgálatával akarja kitölteni; a német-olasz ja­
vaslat viszont azt. kívánja, hogy a Franco-kor- 
mány hadviselő joga elismertessék s így ma- 

gondoskodhassék az ellene irányuló hadi­
szállítmányok ellenőrzéséről.

A Reuter szerint a pénteki ülésen döntés 
nem várható, mert a megbízottak közül azok, 
akik nem tagjai az elnöki albizottságnak, ez­
úttal kerülnek először abba a helyzetbe, hogy 
az ellenőrzés kérdésében véleményt nyílvánít­
sanak. De nem várható a bizottság ülésének 
kudarca sem. Lehetséges, hogy az ülésen új 
tervek merülnek fel, vagy egyes megbízottak 
új javaslatokat terjesztenek elő. amelyeket 
majd szintén meg kell vizsgálni. Ebből a cél­
ból új albizottságot küldenek ki.

A franciák előreláthatólag sürgetni fogják 
a határozathozatalt. Francia részről ugyanis

nógatta, meg a nénje a Maris is véges-végig a 
hosszú Tiszatöltésen:

— Valóságos, igaz mennyország volt az 
anyám, de én nem tudok most róla semmit sem 
mondani! — és méterekkel kapkodta előbb a lá­
bát, hogy ne kelljen beszélnie.

— Játék volt az csak Pista. Színház, — boly­
gatta meg lelkét „édösanyám“.

— Nem, nem! — toporzékolt most már. Én 
színigazi valóságot láttam a színházba...

így értek el a töltés elágazó könyöklőjéhez, 
hol a Mures csókolódzik a Tisával. Ekkorra már 
a hold is elszórta tengernyi ezüstjét a vizen és 
lent közvetlenül a töltés melletti „kubikgödrökre" 
is rámosolygott a hold. Szinte belekönyökölt az 
egyikbe és a bóbiskoló füzesek közt, jól kifénye­
sítette azon a helyen, hol Szent Anna napján 
múlt két éve, a kis Veronka angyalpendelében 
öles mélyre tipegett és jaj menthetetlenül benne 
maradt. „Édösanyám“ szíve azóta, mindig fájó 
nagyot dobban e helyen és most is „körösztöt 
hintett magára.— Várjon csak édösanyám — lelkendezett 
Pista. Majd most meglátja, hogy milyen színvaló 
igazat láttam a színházban...

Es tépő mozdulattal kapott Maris néniének 
rózsát őrizgető kebléhez, már futamodott is le a 
töltésen, le egészen a színezüst mellű ..kubik- 
gödrökhöz" ... És szállt, repült ki kezéből n pi­
ros rózsa és vele együtt a könyörgő, imádkozó 
szívbéli sóhaj. Mint a színházban:

.— Kék tó, tiszta tó, adu vissza Verotikán­
kat ... „ ,Dg csak 67.áz rncsr pzgz ezüst fodor tnnco. ri
t-.-..« n. .... ,.Á7onc7Ólút mn id ol-

szive jajéiul: fel:
— Jaj. p.ajjtt volt igaz, jaj,.nem .volt igaz,.

tán cserben hagytak. Franciaország és Szov- 
jet-Oroszország játszotta a legaktívabb szere­
pet a spanyol polgárháborúban. Ha Francia- 
ország nem vett volna részt már egy év óta 
a spanyol polgárháborúban, az ellenségeskedés 
már régen véget ért volna.

Plymouth lord külügyi államtitkár közöl­
te, hogy a hendayei brit nagykövettől az egész 
kérdésben jelentést kértek. Az angol kormány 
semmi nehézséget nem gördít a menekültek 
hazatérésének útjába.

aggasztónak találják, hogy az ellenőrző köze­
gek munkája a portugál határon szünetel. Arra 
az álláspontra helyezkednek,

hogy ha a portugál határon nem ál­
lítják helyre rövidesen az ellenőrzést, 
akkor a francia kormány már elvi 
okokból is fel fogja oldani a francia­
spanyol határt s szabad bemenetelt 
enged Franciaországból átkelni akaró 

önkénteseknek.
A kiküldendő albizottság elnöke a lengyel 

delegátus lesz, tagjai pedig a görög és egy 
skandináv állam megbízottai. A bizottság fel­
adata kompromisszumos tervet, kidolgozni. 
Londonban csütörtök este általában bizakodó 
volt a hangulat. Azt hiszik, hogy sikerülni fog 
a benemavatkozási rendszer válságát elsimí­
tani.
AZ OLASZ SAJTÓ KÉTSZÍNŰSÉGGEL VÁDOLJA 

ANGLIÁT — FRANCIA MAGYARÁZAT 
A FRANCO IRÁNTI ANGOL ROKONSZENVRŐL

(Róma.) A semlegességi bizottság teljes

Párizsból jelentik: Giral, a spanyol köz- 
társasági kormány belügyminisztere Párizsból 
visszatérve, Valenciában részletesen tájékoz­
tatta a sajtót ottani tárgyalásairól.

— A valencia kormány — úgymond — haj­
landó hozzájárulni a spanyol partok nemzetközi 
ellenőrzésének mgszervezéséhez, föltéve, hogy

Londonból jelentik: Neville Chamberlain 
miniszterelnök a kormánytámogató három párt 
együttes nagygyűlésén a londoni Albert-hallban 
hétezerfőnyi közönség előtt beszédet mondott. 
Ennek során a nemzetközi helyzetről a követ­
kezőket mondotta:

— Remélem, eljön az az idő. amikor ke­
vesebbet kell külpolitikai kérdésekkel foglal­
kozni. de ma. amikor majdnem minden hét 
új helyzetet, teremt, nem ringathatjuk magun­
kat abban a tévhitben, mintha a k ül ügyek 
nem érdekelnének bennünket. A nehézségek 
gócpontja ma a spanyol polgárháború. A be­
nemavatkozási bizottság holnapi ülésén igye­
kezni fosunk a bizottságba tartozó hatalmak 
közötti ellentéteket áthidalni. Az angol kor­
mány politikája kezdettől fogva arra irányult 
hogy megakadályozzuk a spanyol polgárhábo­
rúnak Európa többi rr--zére való átterjedését. 
Nem mázéin^ hogy bárki európai tűzvészt akar;

Udeleni

Mfi±ka

ülésének előestéjén a Giormale d'ttatia hosz- 
szabb cikkben vázolja a helyzetet.

— A helyzet zavaros, — írje a lap —-és 
még zavarosabbá teszi az a váratlan optimiz­
mus, az a nagy derűsen látás, mely az angol 
lapok hasábjairól árad. Világos csupán az,l 
hogy Olaszország, Németország és Portugália 
tovább haladnak az egyenes és tiszta politika 
útján. Ennek a politikának a célja Spanyolor­
szág jogainak megóvása, az európai civilizáció1 
és rend fenntartása. Világos továbbá az, hogy; 
a Ion dón—párizsi tengely már is törékenynek 
bizonyult. És világos az is, hogy az angol-1 
francia ellenőrzési javaslat körül nincs meg aj 
nemzetközi egység. Igen különös és érthetetlen 
az a magatartás, amelyet Anglia tanúsít. Amb 
kor az elnöki albizottságnak beterjesztették a 
német-olasz javaslatot, Eden élesen szembehe­
lyezkedett azzal és olyan kijelentéseket tett, 
amelyek nagy örömet okozhattak szovjet-körök­
ben. Ugyanakkor titkos tanácskozások folytak 
Hendayeban Franco tábornok bizalmasa és aa 
angol nagykövet között. Rövidesen megérkezett 
Bilbaóba az angol konzul, ami jóval több, mini 
amit az olasz-német javaslat kívánt. Hihető-e, 
hogy Anglia egyszerre rokonszenvezni kezd 
Franooék megmozdulásával? Franciaország­
ban ezt a magatartást magyarázni igyekeznek 
azzal, hogy Angliának olyan hatalmas érdekei 
fűződnek Észak-Spanyolországban levő bá­
nyákhoz, melyeknek fejében érdemes elismerni 
Franco kormányát. Hiszen csak a múlt évben 
Anglia 1 millió 120 ezer tonna ércet kapott a 
Bilbao körüli bányákból.

látják el. Az ellenőrző tiszteknek azonban való­
ban semlegeseknek kell lenniök.

A külügyminiszter a legerélyesebben tilta­
kozott ama tervek ellen, hogy a nagyhatalmak 
elismerjék Franco tábornok hadviselő jogait. 
Kijelentette, hogy párizsi tárgyalásai során a 
legkedvezőbb benyomást szerezte és kizártnak 
tartja, hogy Franciaország és Anglia elismerjék 
hadviselő félnek Francot.

na lángralobba-ntani és ezért nem tudom el­
képzelni,

miért ne lehetne közös jóakarattal és 
megértéssel módot találni, hogy mi­
előbb megoldhassuk az önkéntesek 
elszállításának ügyét is és a spanyo 
lókra bízzuk, hogy maguk intézzék 

jövőjüket.
Neurath német birodalmi külügyminis» 

tér látogatásáról Chamberlain a következőket 
mondotta:

— Olyan események jöttek közre, amelyek 
a látogatás elhalasztását tették szükségessé. De 
sokat várunk a befolyásos államférfiak szen.-N 
lyes érintkezésétől és osztom külügyminiszte­
rünknek azt a reményét, hogy újból alkalom 
fog kínálkozni azokra a megbeszélésekre, me­
lyek Európa népei közölt kölcsönös jobb meg­
értésre vezetnek.

Ä teljes ülésen a kél szembenálló javaslat fölült nem lesz 
döntés. — Ili javaslatok előterjesztésére számítanak

6 spanyol vörös kormány külügyminisztere legkedvezőbb 
fogadtatásra talált Párizsban

Tiltakozott az ellen, hogy a nagyhatalmak elismerjék a nemzet csa­
patok hadviselő jogát

az ellenőrzést ezentúl közvetlenül a kikötőkben

lambériáin miniszterelnök egy nagy népgyllésen arról beszélt, 
hm bízik a nemzetközi nehézségek elmúlásában
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(Második közlemény).
A katolikus egyház „minden alkudozást 

kizáró" álláspontja szerint „dogmatikai vonat­
kozásban csak egyetlen módja volna lehetséges 
az uniónak", t. i. ..a protestánsok visszatérése 
a Katolikus Egyházba és annak dogmatikájá- 
, „ Bangha Bélának ezen a kategorikus meg­
ái, apításán protestáns embernek meglepődnie,
'a.ry miatta csalódást éreznie, annyi volna, 
mint teljes tájékozatlanságát elárulnia. A ka­
tolikus egyháznak a tulajdon jelentőségéről 
vaJott s egesz hitvilágát és gyakorlati életét át­
szövő az a meggyőződése, amelynél fogva 
maga mellett egyen ragúnak más keresztyén 
egyhazat , nem ismerhet el. éppen olyan adott­
ság a szellemi életben, mint a tél fagya és a 
nyár heve a természeti életben. Aki a valóság 
talajan akar mozogni, annak tudomásul kell 
äzt vennie és le kell vele számolnia.

fogása feszül itt egymásnak és semmiféle kom­
promisszum középpontjába ezek össze nem tol- 
tiaíbk- Az esyik szerint a kereszfyénséghez 
eleitől fogva lényegszerűen hozzátartozott egy 
ístenileg autorizált evilági intézményes szerve­
zet is, amely az idők végéig isteni kezesség 
mellett működő egyetlen letéteményese a ke- 
resztyénség javainak. Ami elváltozás a keresz- 
tyénségben az évszázadok folyamán ennek az 
intézményes biztosítéknak az égisze alatt be­
következett, az tehát nem lehet más, mint ere­

dettől fogva megvolt csirák legitim kihnm ■ 
*ása. A másik felfogás szerint a 
evilági eleiében nincs biztosítva r-véb ^ 
műit az által az isteni norma által, ° amelv ' 
eredetiben nyilvánult meg, hogy 2,tán ■ &Z 
dalmi formában (a Szentírásban) minden Ä 
szamara hozzáférhetővé váljék S ! fk 
neti, és hatóerejében mégis történetfeleH- *' mától eltévelyedni a ker^S^ta"^ 
sze yben forog, s ezért állandó krHikávafhV"' 
kel mernie magát; ha pedig egy idc^ P/l ]a 
mulasztotta s az elhajlás beköveíkezeU If i ' 
rés reformáció válik szükségessé Min i gyoke" 
katolikus-protestáns ellenié vagy ehbő 
vagy - ha valaki azt akarná vitatniT °ly:k' 
ennél is mélyebben rejlik - akkÁV gyvmeg nyilvánul meg a mi,S" „ *Ä‘ä *>*■> 
szempontjából. CI lchlú kmle*

„Az unió kérdéséről legkevésbé „erdemes tárgyalni, akik ízt a legkön^íb* 
ben megoldhatónak látják“ ‘ b

„Elsősorban nem történeti, 
hanem lelkiismereti okok,..“

Protestáns részről csak a probléma másik 
oidalanak a megvilágításához lehet megjegyzé­
sünk. Amikor Bangha Béla megértéssel álla­
pítja meg, hogy a katolikus egyház fenti köve­
telménye a protestánsokkal szemben „szintén 
reménytelen helyzetet teremt", mert ez szá­
mukra „egyenesen harakirit jelentene", nem 
domborodik ki eléggé világosan, hogy itt is 
ugyanoíyan természetű dogmatikai sziklafalba 
ütközünk, mint az imént. Mert hogy egy A00
r , krm-esen ^delunezebt 
ameiyert ver is folyt, mea culpázó visszavoná­
sai követelni nem könnyű sikerrel kecsegtető
az íkEET" a C,ikk Ulal az voltaképpen 
tieWLdá >I0k-Amáílk C30P°rW™k: a történe- 
“ a lapjára tartozik. Protestánsok szá- 
nara azonban elsősorban nem a hitbeli állás-
52,“ a-T <bJan fo,yia,oft sok nehéz küz- 
nnnt v az. ,rányadó, hanem ennek az, állás- 
pontna^ a jelenbeli belső kötelező ereje. Leg.

•abb is azok, akik nemcsak névleg vagy Je- 
sttenaaásuk iránti kegyeletből tagjai ^ala-
^aí LkélT ^ ,egyMznak- hanem valóság­
ul » élik annak lelki értékeit, az elmúlt 400
volnlnakrehitbeT^n4g kÖnnyen megnyerhetők 
oinanak hitbeli álláspontjuk elhagyására ha
ÄH n,an41ÚIMl “ - =5,síében
az ő -z1mtan akadaly’ ho^y ez az álláspont 

z o szamukra — az igazság. Elsősorban lóhát
őS Haékatolikhunem lelkiismereb okok kötik 
el az únio ho^ re9zfn csak úgy gondolható 
ei az unió hogy a protestánsok a maguk dog
rnat.kajanak feláldozása árán „visszatérnek" J
tiká áLUvLegyhtáZba, 5 e]f°S-adják annak doíma- 
,kajáL vlfzont protestáns részről is csak e^i

-en megoldás gondolható el: az ho-v a kafn- likus ir. 1 ‘ '’’ü & K8lO-

Efe'eSehI
keresztyen seg két szembenálló fej.

Vannak természetesen sokan, mindkét ré- 
szen, akik ezt az éles szembeállítást elleneznék. 
Katolikusok közt is akadhatnak, akik egyházuk 
exkluzív igényeinek a hallatára a fejüket csó­
váljak — mert nem értették meg és nem tették 
magukévá egyházuk álláspontját. Ugyanúgy 
protestánsok soraiban is találhatók olyanok 
akiknek találóan adhatja a szájába Bangha
mia|a^rfSt:,’'ÉrdemeS'e azért marakodnunk, 
mert 400 évvel ezelőtt Luther Márton és Kál­
vin János összeveszett a pápával?" Az ilyenek 
ePPugy nem képviselik, mert meg sem értették 
a maguk egyházának álláspontját.

Amint, ez Bangha Béla cikkében is kifeje­
zésre jut: az únió -kérdéséről legkevésbbé azok- 
kal evetem es tárgya! ni, akik azt a legkönnyeb­
ben megoldhatónak látják. A nehézségeket le­
kicsinylők annak a mögöttünk tevő korszaknak 
a maradványai, amelyben az uralkodó vallási 
indifferenhzmus alapján magától értődőén 
d a eg,hajosabb felekezetiéi békés

eayuttéles. Mi sem választhatta el a katolikust

es protestánst („Hiszen mind egy Istenben h, 
szunk! volt a jelszó) mert a iLlin hl" 

Amolyan . ma$1 katolikus hűét“'» »T 
testeng áem a maga protestáns hitét’ sím" 
bólikus megtestesülése ennek a szellemnél 
egymás parochiáján joviális SZ?,™k az
JSTS*?4r*” ftHlÄ
volt, akiknek köm vezet éhpn ,.Q n x • .,

he« srok,AvSÄri“STS:--
iíh,"5 dwűiél 6s béké° te*«»» D ai a„‘
ftÄÄÄT'

akkori'LT- *'kk<,r '‘tvangö ellentéteket , „
'®'s“rí '•WtwlkOíi helv-j*™kf,,,'i j?"ro11 1J». Jobb a nebe,..

seg Knek őszintén a szemébe nézni.

Mindezek ellenére mégis „hinni“ kei;
az unió ügyében

rTA™, * NYAK RÉSZÉRE

fontos ÉS tanulságos 
rönyvujdonsagi

ä Hatfii anya
Orvosi tanács fiatal asszonyoknak 
irtó. d, Földes lajos iöorvo,.

szamára, a"“artalmabö^ aT' anylro^U1 A?ya

les — Ti,, . Oíul=5znoi5 — a szü-

-- A szoptatás - a t*i li Ajiéa a cse=sem6^7 ,v.., j ^ tej minőséi?? - Mt>nnvít7- !-n i 1 szoptatni? a háti Mennyit\ / jroíhA-A a , ^ulvcryarapori4a __' ‘ejbösétrének fokozása. <tb.. ,-h ' oh
Ara 9r) lei és nortó.

Kapható: Kiadóhivatalunkban

Nem enyhíti ezeket a nehézségeket az a je­
lenség sem amelyre Bangha Béla úgy utal 
mint „széles protestáns rétegeknek újabbkori 
doktrínáid eliranyzódására". Csakugyan van- 
ak a mai protestántizmusban széles körök

dErnái 'h ”nera \XvVI- 9zázad antikatolikus 
zon^nt na ant™ mkabb az evangéliumnak bi­
zonyos nap központi gondolatai érdekelnek
teáival DeZ°SlőT€Ík a kato!ikus egyház 
tagjaival. De először is ezek a jelentóe-ek
embrmnáhs jellegűek. Ez adja meg éppen a te 
ten tőségükét. Az el val lásta lamodott világ „mo­
dem pogányságából" a keresztyén lelkitó"- felé 
újra elmduló rmberak k=,.dó MpéseiröfZ Z 
az ‘,ye" Jelenségekben. A kiforrás bizonyos 
eloha adottságává 1 óhatatlanul együttjár ay
ÍÍfEfri,S!fé,et"ek az egyház történeti gondo-
hát a Sr11"-0 ,Val0 kikristályosodása. te- 
hát a felekezeti ontudatosodás. Ugyanakkor
pedig világszerte megfigyelhető a mai profét 
tantizmusban egy olyan „doktrinális elirányzó-
mátorrkht y ,egyenesen a XVI. századi reter- 
mátorokhoz való visszatérést tűzte ki program-
l=lompulásti'jeV‘ennl"em * d0gmalikal ="™'«kk

Mindezek ellenére mégis „hinni" kell a? 
unió ügyében. Mindkét félnek éppen a rLa 
inegpozodese alapján hinnie kell benne A 
katolikus hivő nem nyugodhatik bele abba a 
mai helyzetbe, amelyben az ő egyháza cí k e/2 
;,re nem egy a többi egyház között hanem

«Ä,tS Ät" fii"
sas»

™ mm, amely,-ii .. .

,hErSekmM.ekÍ ÍS VÓPnÍa 05 ramétoie keli azt az 
•dőt, amikor a világkeresztyénaég egésze
mtódkét aféÍLn’ am f 6 ,!gaZS%nak mlk Hiszen 

tf aI aZZal a blzonyos3ággal tekinte- 
nek a hívok meg a mohamedán, a hindu a
az ősívLateE1^/5’ hogy «mzer eÍLek

. falaknak is le kell dőtniök a győzel- 
™ek kS elŐU - bármilyen iehetetteníg-
e^vesülé-p1 a vP T a VlIág minden népének 
ififi tv - keresztyen hit közösségében Hogy 
tekinthetnének akkor a katolikus-protestáns ti-S“íLT4skéní1'is »»VÄi
nitatis, hanem már sub specie saeculorum is — 
mint jaz^egyháztörténetnek egy átmeneti tie­

id etlSeen!ZefhtÍ9Ztó,nlátóSÓJl°Z Ugyan kell
zó van T aZ ,mÍÓ pszméje. amelyről

»zó van, más-más színezettel jelenik me" a két
A ír»»ele uniót ismerhet: a szervezeti egyesülést 

KovetkezH, ez abból, hogy szerinte af egyház 
nyegehez tartozik az a természetfeletti nre rogativákkal felruházott szervezet amelyből e"

szérlteVs^ -lefhet Ggynél több- A Protestáns 
lenül cmr! ? aZ egyhaz ®S'ysege nem okveí- 

-zei vezeti egység, hanem több egyházi
H vezet fennállása mellett is megnyilatkozha- 
tlk ezeket egybefüző belső összetartozásban r egy illmlködfeben. De „ . SS* Sikert 
'hlag végeredményben nem ellenkezik a fenti MW- ” nem is éL mln. 

denese re ad bent mse ecdesiaa , nr„|„f(in3 
szemlelet is fontosnak tartja az egyház *zerv- 
zeh egysegek Teháj szerinte is úg/áU a' dolog
sehh ~ í panbvs ~ mennél egysege- :7bb egyhHz szervezeleben is. annál jobb. .

hajtásainak a látóhatárán 
megvalósulási formáját illetőleg 
érkezik rí is. ahová

az ti ni 
ugyanod

katolikus hívő,
‘Befejező közlemény következik).

a

S T Jl t lJrj. .

n * 1 * .v..’ * AiSih’-•
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Ä spanyol nemzeti csapatok 
otvenliiioméfiemyi közelségbe 

£urottak Santanderhez
{Hadr-d déli és déinyuqati határában 
a vöröse.> két nap óta támadó 

harcot folytatnak

Bilbaóiról: jelentik: A nemzetiek a eantanrtrei 
harctéren ujahb 15 kilométerrel nyomultak előre 
h J^e.nl®f ,j0 kilométernyire állnak Sántáiule.rtől. 
(Megindult a nemzetiek harci tevékcnveógo az 
jfezak, I; ii'Cteren nyugati irányban is. Az asturiai 
ftiadssGinteien ceuiörtokön hevesen bombáztak né­
hány »varost, különösen a fegyvorgyárakat

Mad'Lld,t,01 dé.!re és délnyugatra két nap 
telótt megindult vorós támadás még tart, de már 
HWett hevességéből. Még eddig egyetlen nem­
zeti állást vagy támaszpontot sem sikerült elfog- 
lalniok. Csütörtökön ismét száz. milieista pártolt 
lét a nemzetiekhez.

Salamancából .jelentik: A nemzetiek főhadi- 
állása közli, hogy a köztársasági csapatok a 

iscavai szakaszon nagy támdást kezdtek, de su- 
yos vesztesegekkel visszavonulni kényszerültek.

(HARMADIK NAFON TELJESEN ÖSSZEOMLOTT
A MADRID ALATTI VÖRÖS TÁMADÁS

Londonból jelentik: Az angol sajtó, különösen 
sä Daily? Mail és a Morning Post szerint a köztár- 
|sasá.girepanyol kormány haderői Madridtól délre 
rés nyugatra azért indítottak támadást, hogy egy- 
[•: megelőzzék a nemzeti csapatok készülő tá-
l'madását, másrészt pedig a baszk hadszínteret, 
akarták igy tehermentesiteni. Ez a vörös táma­
dás azonban három nap óta tartó kísérletezés 
itán teljesen összeomlott. A köztársaságiak irtó­
zatos veszteségeket szenvedtek. A Daily Mail sze- 

|nnt a köztársaságiak részéről 22 ezer főnyi kato­
naság és 34 harci kocsi vett részt a támadásban, 
amelyben az egyik gyalogsági roham a másikat 
lérte, de Franco csapatai a végsőkig kitartottak. 
Franco tábornok a eantandrei harctérről nagyobb 
8égi erőt vezényelt, a Madrid körüli hadszíntérre.

Franco tábornok azt hiszi, hogy a helvzet 
,végkép a nemzetiek javára tolódik el, amint 
megérkeznek a santandrei fronton harcoló csapa­
ttok is a madridi hadszíntérre.

HIÁNYOS AZ ON HAZIRATIKA JA. Ka nincs ott

FLY-fOX késztet, amely megóvja egészségét 0 legyet 
és élösdlek által terjesztett baktériumok veszélyétől, am. 
az ón egészségére végzetes hotdsu annyi fertőzésnek 

volt már az előidézője ! Pusztítsa el a legyeket, FLY
TOX-ot szórva 0 szobában. FLY-TOX

meg a legyeket 1
egv p ;ii~-

MOUC

Zsidó követelés Palesztina 
egész területének átengedése iráni
Mussolinii külön üzenettel biztosította Eden külügyminisztert, 
hogy az o aszo.i nem nehezítik az an gol rendcsináló in ezre­
deseket. Ä lakosság minden része elégedetlen a lei vezette!

Londonból jelentik: A Palesztina három 
részre osztásáról szóló javaslat közhírré téte­
lét Palesztina lakossága nyugodtan fogadta. A 
sajtó azonban úgy arab, mint zsidó részről 
elutasító álláspontra helyezkedik. A zsidó la­
pok erélyesen követelik, hogy az egész Pa­
lesztinát nyilvánítsák független zsidó államma 
Jeruzsálem fővárossal. Követelik továbbá, 
hogy a zsidók bevándorlásának jelenlegi 
arányszámát jóval nagyobbra emeljék, g hogy 
a zsidó országlakó többség létrejöttéig a nép- 
szövetségi mandátumos kormányzási rendszer 
fennmaradjon. Ezzel szemben az arab sajtó 
arra az álláspontra helyezkedik, hogy az arsb 
lakosság tovább folytatja önvédelmi harcát.

Londonból jelentik: Kdén külügyminiszter 
meg a királyi palesztinai bizottság jelentésé­
nek közzététele előtt magához kérette az olasz 
nagykövetet és az angol 
a reményét fejezte ki, 
állomás tartózkodni fog 
magyarázatától, amely alkalmas lenne 
bogy a zsidók és arabok visznnx 11 me;
Mint ismeretes.

o liari i rádióállomás már több ti
vonta rnnv.t'rti n figyelmet n Közt!

n u> 1kormány neve 
hogy a Bari-i rádió- 

a jelentésnek minden
lm na L>mtP y f fg ,

nísa.

Zf !’

Kft/.

:ben 
\e-

■1 es propaganda j-i-

Lrandi öles/ rinsvkö- Un: niélyes
üzenetét 1 ölte. m • / 111 ■« . / !< or-
ni:iii> elnöke biztosi' i kormányt
I ' v minden int ez oivan

• 1 Hrt ;is. v;\vv 111 r* 1: i • 5 f> ! jy < • <*,
növelhetné Aligha t- s e llL'iiCÉ, 5 JjjVlt.

Eden köszönetét mondott az olasz kormány- 
nak. amiért hozzájárult ahhoz, hogy Paleszti­
nában fönntartsák a rendet és nyugalmat.

Jeruzsálemből jelentik: Palesztina felosz­
tásának terve egyöntetű elutasitásra talált az 
egész országban. Az arabok elutasítják azért, 
mert nem hajlandók hozzájárulni a független 
zsidó állam megteremtéséhez arab területen, 
a zsidók pedig ellenzik azért, mert kicsinek 
találják a számukra engedélyezett területet, s 
egész Palesztinát akarják. Valamennyi palesz­
tinai lap a legnagyobb csalódás hangján ir a 
felosztási tervről. Az arab és zsidó lakosság 
vezetői egyaránt a legélesebb tiltakozásra ké­
szülnek es azt hangoztatják, hogy mindent 
megtesznek a tervezet megvalósításának 
akadályozása érdekében.

meg-

k francia államtanács kibocsátottá 
az ól adók és illetékek éieíb

szóié remieletekeí
„Máiéi kezdve eltűnik a költségvetési hiány" mondotta Chsu emps rntnisrU,.- 
elnök. Nyolcmillióid összegű az adáeme.es, két es ,étmihiárddal tóba lesz

a vasúti szállítási dijakból a bevétel
Párizsból jelentik. A kormány tagjai csü­

törtökön este 9 órakor államtanácsra ültek ösz- 
sze. Az államtanácson Bonnet pénzügyminisz­
ter beszámolt a pénzügyek rendbehozatala és a 
költségvetési egyensúly helyreállítása céljából 
előkészített rendelettervezetről. Az államtanács 
a tervezetet egyhangúlag elfogadta

Chautemps miniszterelnök az államtanács 
befejezp.se után a következőket mondotta:

— A legutóbbi események bebizonyították, 
hogy a helyzet komoly Hogy ezen segítsünk, 
a kormány szükségesnek látta bizonyos intéz­
kedések megtételét Mától kezdve e! ing' Hinni 
a költségvetési hiány mely egyike az állam­
kincstárt és a francia pénzt fenyegető vesz» 
dminek oka.n.ik Hizuino* hogy az országtól i ere 
kiyánt áldozat súlyos, de elkerülhetetlen. Ezeit } 5aj

nyomatékosan felhívunk minden honfitársun­
kat, vegyék ki részüket ebből az erőfeszítésből. 

Bonnet a következőket- mondotta 
— A kormány elfogadta a pénzügyi intéz­

kedések összességét: 8 milliard beviteli több 
letet, a rendes költségek. 2 és félniíiliardot a 
vasutak számára Ez az az erőfeszítés. ameiy°t 
az országtól kérünk. Munkánk legfőbb jelsza­
va: a spekuláció elleni küzdelem Másodscr- 
ban. mielőtt bármilyen áldozatot kertünk vo - 
na. szükséges volt. hogy megszüntessük az 
adócsalásokat. Az a rendszer, amelyet elfogad­
tunk. teljesen eredményed les1?,

Bonnet nyilatkozatát azzal fejezte be hory 
a pénzügyek rendbehozatala csak akkor !eh=t 

dnien.v?s. ha azzal karöltve halad a gazda» 
ági élet helyreállítás 1*



6 töAmnlAPOK VI. évf 127. sz — Szombat, 1937. július 10.

as gaz- 
feljáró Ü 

- i.Lu «

Hiuéi van a „tnas 'ma"?
*

Mercurea-Ciuc, július hó.
szikrázó verőfény tűz le a székely városka 

utcáira. A nap éppen most delel és a tornyok, 
házak tövében nincs egy szemernyi kis árnyék 
sem. Kábult kánikulai csönd fekszi meg a ki­
halt utcákat és csak itt-ott látni egy ebédelni 
loholó elkésett polgárt.

Emeleti szobánk erkély-ajtója nyitva van 
és ahogy kitekintek, végignézek a kihalt uta­
kon. egyszer csak feltűnik egy öreg székely. 
Kigombolt feketelajbis, fehérharisnyás, csizmás 
öltözékében félszegen, elgondolkodva lépked a 
házfalak melleit. Nagy, színes „zsebruhácská“- 
val meg-meglöröli verejtékes homlokát, Szája 
mozgásáról látom: mondókéi magában. Gond­
jai, erősen sürgős ügyes-bajos dolgai lehetnek, 
hogy ebben a nagy dologidőben az aszfaltot 
koptatja és nincs odahaza a falujában, kis gaz­
dasága mellett, A „Vigadó“ elé ér. A 
egyik lépcsőjén megáll. Hátrateszi két kezét, 
kiveti mellét, hogy csak úgy feszül rajta a va- 
kitó kendervászon ing. Fejebúbjára löki fekete, 
nehéz, béléses kalapját s ebben a pózban nyil­
ván erősen tépelődik, Aztán önkéntelen moz­
dulattal nyitott lajbija oldalzsebébe nyúl: 
kurtaszárú cseréppipát vesz elő, felcsapja ku­
pakját, majd másik kezével, lajbija túlsó zse­
béből dohány-„acskó“-t halász ki s még mindig 
messze-messzenéző szemekkel ösztönösen tö- 
mögeti pipáját. A lelke nincs vele. Valahol 
messze jár. Esetleg a törvényház táján. Talán 
a kórházban. Az sincs kizárva: patikaszer kell 
otthonra. Vagy embernek vagy állatnak, Mind 
pénz az. Lehet, hogy törleszteni kellene. 
Gond . . . gond a végtelenségig

, A megtöltött
pipát szájaoa veszi. Ez már olyan fontos pilla­
nat, hogy ismét magáratalál. Gyorsabb tempó­
ban megbogozza az „acskó"-t, elsüllyeszti a 
lajbizsebben s fogai között, a megtömött pipá­
val elindul. Sűrűn körültekint get, mintha vala­
melyes bűnt akarna elkövetni elörem.egfontolt 
szándékkal. Jobb keze szűk harisnyazsebében 
kotorász. Majd. békésen elpihen. Mégegyszer 
lopva körülnéz s aztán beoson a szobámmal 
szemben lévő hatalmas bérház nyitvalévö 
lépcsőházába. Az emeletes, nagy épületet a 
monopol-hivatal bérli. Atyámfia, az egyik sarok- 
falhoz lapul s titokzatos működésbe kezd. A 
homályos sarokban egyszerre gyönge kis fény 
villan s tömör füstfelhő jelzi, hogy a székely 
rágyújtott. Kiállók az erkélyre és aggódva fi­
gyelem: mi lesz most? A székely éppen a 
medve barlangjába ment mézért! Gyanúm és 
aggodalmam, alapos volt: a monopol-hivatal fő­
nöke jön le a lépcsőn. Vakítófehér, széles, nyi­
tott sportzsebes ruhában. Sötét szemüveg nyer­
gei az orrán, Erre a szemüvegre alapozom 
minden féltő aggodalmamat: hátha nem veszi 
észre a székely atyámfiát. De észrevette. A szé­
kely éppen akkor csavargatta vissza módosán 
és szakértelemmel az öngyújtó kupakját.

— Maga mit művel itt emberi? Ni, mi van 
a kezében? Lám, lám egy öngyújtó)! Adja ide 
hamar, nézzem meg, van-e hitelesítve?

— Ki beszél itt öngyújtóról, vagyis 
„m.asiná“-ról? — szívja a pipát, olyan erősen a 
székely, hogy a két arca „iilcad be“ s olyan 
füstfelhőt fúj a főnök arcába, hogy az menten 
ide-oda kezdett, hajladozni, krákogni, köhögni, 
mint valami „heplikás". így észre sem vette, 
hogy a székely vakmerő ötletességgel, ügyes 
hirtelenséggel a zsebébe lopta az öngyújtót. 
— Én nekem, sohasem volt „masina'-rn, ej’sze 
tudom én, hogy nem szabad azt használni, ki­
vált ha meglátják.

— Ez mégiscsak szemtelenségl Világosan 
láttam kezében az öngyújtót, adja ide azonnal 
vagy rendőrért kiáltok'

— Kiálthat az úr, nekem, nincs öngyúj­
tóm s a rendőr, ha kell, meg is motozhat, állok 
síébe, — füstölt a legnagyobb hidegvérrel most 
már kihívóan tovább a székely.

— Hé, rendőr! — szólt ki az utcára a fő­
nök. — Jöjjön ide és ezt, az emberi vigye be a 
rendőrségre, motozza meg, mert öngyújtót lát­
tam nála. Vagy nála van, vagy itt rejtette el. 
Meg nem ette talán?! Ezektől a fránya széfee-

Vásároljon a
14. S or s j á t é k I. 
osztályára egy 
sorsi egyet az

A SZERENCSE 
SZÉKHELYÉHEZ
Az Állami Sorsjáték játéko­

sai meggyőződtek, hogy ez a 
sorsjegyáruda osztja szét 
a legnagyobb nyeremé­
nyeket.

AURORA
sorsiegvá?udánál.

Húzás JULIUS 15. — en.
Helyi cim : S. Ä,

Otadea, Bulv, Heg. Ferdinand 1.

izgalmas éjszakai hajsza után
agyonvertek egyrészeg embert 

akit betörőnek néztek

i

Tg.-Mures. Saját tud Megdöbbentő halálos- 
végű tragédia áldozatává lett egy szerencsétlen 
részeg ember akit. ha közvetve is, az alkohol 
áldozatának lehet tekinteni Az elmúlt éjszaka 
a város külső részében, az úgynevezett Köves­
domb nevű városrészben elfogták Kulcsár Jó­
zsef munkanélküli sofőrt, aki a rendőri jelentés 
szerint be akart törni Mayer Anna Kövesdomb 
4L szám alatt lakó nyugdíjas özvegyhez Pop 
.loan rendőrőrszem a sötétben menekülő után 
három revolverlövést adott le. amelyek célt té­
vesztettek. Az üldözés folyamán azonban elfog­
ták Kulcsár Józsefet, aki teljesen részeg volt. 
Tagadta, hogy ő lett volna az. aki a belörést 
Mnyer Annához megkísérelte, de ez mitsom

lyéktől még az is kitelik!
Jött a rendőr. Hamar megértette. miről 

van szó. Míg a székelyt sakkban tartotta a fő­
nök, a. leg tüzetesebben megvizsgálta a ..bűnö­
zés terepé“-!. Aztán a székelyre formedt.

— Add elé az öngyújtót, hanem azonnal 
megmotozlak s baj lesz. ha megtalálom!

— Engemet megmotozhat biztos úr. de jól 
jegyezzék meg mind okét ten nemvagyok hibás 
s ha nem találnak nálam semmit, én is tudom 
mi is az a személyes szabadság megsértése!

— Sokat, ve járjon a szád! Inkább vedd ki 
agyaraid, közül azt a komisz, büdös tubákkal 
megtömött pipádat, ez-e a tisztelet a hivatalos 
közeggel szemben — hatóságoskodik a rendőr. 
Ide azzal az öngyújtóval! Gyorsan!

— Hogy ez a tubák büdös, komisz? Hál 
szabad ezt mondania egy állami rendőrnél:?! 
Államkészítmény ez. hallja-e?! E’ biz’a fáin. 
csak ne lenne olyan fene drága!

A monopol-főnök megenyhültem hallga­
tott. Unottan szemlélte, miként kutatja át a 
rendőr a székely minden zsebét, házalja le a 
csizmáját, bontja ki kalapja bélését, sőt még

használt, a rendőr előállította. Kulcsár nem 
akart a rendőrségre menni, mire a rendőr több­
ször bántalmazta a részeg Kulcsárt, akit véres­
re verve sikerült végül mégis előállítani. A sú­
lyos sebektől borított embert azonnal a kórház­
ba szállították, ahol orvosi beavatkozás ellené­
re, rövid szenvedés titán belehalt sérüléseibe. 
Pop .loan rendőr azt adja elő. hogy a súlyos 
sérüléseket azok a kövesdombi lakók ejtették 
Kulcsáron, akiknek segítségével sikerült előállt­
tá nia az ellenszegülő embert. Az ügyészség el­
rendelte a hulla felboncolását. A négvgyerme 
Les családapa halálának körülményei s a még 
ki nem derített éjszakai kaland egyéb részleteit 
az ügyészség erélyes kézzel akarja felderíteni.

őszes. tömött üstökét is végigbirizgálja, de ön­
gyújtónak nyoma sincs.

A főnök és a rendőr csalódottan figyelik a 
székelyt. A kialudt pipát a fogai közé teszi. 
Úgy húzza fel a csizmát, nagy nyögésekkel. 
igazgatja ruháját, kifordított, zsebeit. S mikor 
tűrhetően rendbejött, nagyot, bökött kalapja 
karimáján.

— No, az Isten áldja meg klet eket! — azzal, 
mintha mi sem történt volna, lassan elold a! - 
golt a „tett szín helyé“-röl.

Akkor már én is az utcán voltam,. Vártam 
a fejleményeket. Mellettem, ment ej az atyám­
fia s egyet kacsintva, szája körül hamisítás 
mosoly langyosságával szűrte a szavakat fogai 
között felém.

— No. nem baj, no! Kár, kár, károcska, de 
ügyes I.öltem\ az úton. Ebül jőve, ichátlan ebek­
hez kelle visszakerülnie. Ha meg nem sérte­
ném, kérek egy szál gyufát!

A nap bekacagott, az árnyékos lépcsőházba, 
ahol a rendőr jobb ügyhöz méltó buzgósággal 
még mindig kereste a bűnjel „m.asiná“-t.

ALBERT ISTVÁN.
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EZÜSTMISÉK A SATU MARÉI EGY- 
HÁZMEGYÉBEN. Saját tud. Egyszerű keretek 
között, de annál bensőségesebben két. ezüstmi­
sét mutatlak be a napokban a satumarei egy­
házmegye területén. M er Iák Ferenc volt ta­
nár és plébános, jelenleg az alapítványi pénztár 
egyik vezetője, a Hüdegárda templomban mu­
tatta be teljes visszavomdtságban ezüstmiséjét. 
Tisztelőinek és barátainak serege azonban tu­
domást szerzett Merlák Ferenc jubileumáról s 
az általános szeretetnek örvendő lelkipásztort, 
aki a Rám. Kát. Legényegylet igazgatója, forró 
ünneplésben •részesítették. Jojib községben a 
hívek lelki együttérzésével mutatta be pappá 
szentelésének huszonötéves fordulóján ezüst­
miséjét Csont, h Ignác jojibi plébános. Az 
egyházmegyében mindenki által tisztelt plébá­
nost ebből az alkalom bői számtalan szerencse- 
kívánattal keresték fel.

Egyelőre beszüntették kivándorlásukat a 
romániai törőkők. Bucuresti. Saját tud. Ismere­
tes, hogy a folyó év tavaszán hosszas tárgyalá­
sok után megegyezés létesült a román kormány 
es a török kormány között, a Dobrogeaból ki­
vándorló törökök földjeinek eladása és a kiván­
dorlás módozatára vonatkozólag. Közben azon­
ban a dobrogeai törökök rossz híreket kaptak a 
Törökországba már tömegesen áttelepült faj­
testvéreiktől. Mivel a két kormány között létre­
jött megállapodás után sem jelentkezett kiván­
dorlásra több török, igy egyelőre ezt a népmoz­
galmat befejezettnek lehet tekinteni.

Az Ardeali Katolikus Népszövetség Orszá­
gos Központja pályázatot hirdet az 1938. évi 
naptára címlapjának elkészítésére. Feltételek:
1. A címlapnak ki kell fejeznie az Ardeali Ka­
tolikus Népszövetség gondolatát, úgy hogy 
nemcsak tanult ember, hanem egyszerű ember 
is azonnal eligazodjék rajta. 2. Nagysága: a 
rendes naptár nagyság. 3. A tervező csakis két 
színnel dolgozhatik. 4. Beküldési határidő aug. 
1.5. A legsikerültebb címlapért 1000 leit adunu.
6. Akinek a pályamunkáját nem fogadjuk el, 
azokkal szemben semmiféle anyagi megtérítést 
nem vállalunk. Cím: Reuniunea Poporala Ar- 
delenilor, Cluj: Str. Kogälniceanu 7.

TÖBB MENNYISÉGŰ ÉS JOBB 
MINŐSÉGŰ BÚZA TERMETT AZ IDÉN. 
Bucuresti. Saját tud. A földművelésügyi mi­
nisztériumhoz eddig befutott adatok szerint az 
idei búzatermés 350.000 vagon lesz. Mennyisé­
gileg és minőségileg is jobb a tavalyinál, ami­
kor is 300.000 vagon volt a termés Ha leszá­
mítjuk a belföldi fogyasztásra szükséges 180 
ezer vagont és a 25.000 vagont, ami a hadsereg 
szükséglete, kivitelre 170.000 vagon búza áll 
rendelkezésre.

FELMENTETTÉK RADU OLTEANUT A 
BOLSEVISTA PROPAGANDA VADJA ALÓL. 
Brasov. Sajat tud. Csütörtökön a késő déli órák­
ban hirdetett ítéletet a Tábla dr Radu Olteanu 
ügyvéd pőrében, akit a törvényszék kommunista 
propaganda vádja alatt még ez év áprilisában 6 
hónapi fogházra itólt. A táblai tárgyaláson hat 
fővárosi ügyvéd vonult fel Radu Olteanu védel­
mére. A bucuresti ügyvédek között G. Juntán volt 
Igazságügyminiszter, több mint másfélórás he­
rédben hangoztatta védencének ártatlanságát. 
Maga a táblai főügyész is a vádlott felmentését 
kérte. A tábla itélőtanácsa nem találta igazol ínak 
>z Olteanu ellen felhozott vádakat és Ítéletiben 
Ißlmentclie Radu Olteanut a vád- és követkéz-

vni alól

SS*bőrbetegségek elleni legjobb szert. ?
Mlholyt észreveszi oz első pattanást, amikor látja, hogy arca vö­
röses, foltos, alkalmazzon azonnal Cadum-kenőcsöt. A fájdalma­
kat szinte csodásán enyhíti. Regenerálja a bőrt és azzal eltűnik a 
ba|... Ugyancsak felülmúlhatatlan a Cadum-kenőcs kiütések, ro- 
vcrcsinések, vágások és könnyű égési sebek kezelésénél Tartson
állandóan kéznél egy doboz Cadum-kenőcsöt hiszen annyira olcsói 

-----------------------—----------en csakis Va lód iCad um-kenőcsöt *

Időjárás
Az bucuresti idöjáráskutató intézel jelentése

idöjárás: Nyugati szel, változó 
felhőzet, több helyen eső, zivatar várható. A me­
leg kissé mérséklődik.

Kapaval lefejezte erőszakos kérőjét a kardos 
menyecske. Bucuresti, Saját. túri. A basarabiai 
Pitusca községben Alexei Lozovanu fiatal 
gazdaember feleségül kérte Palaghia Atasiu öz 
vegyasszonyt. aki azonban kosarat adott, mond­
ván. hogy nem akar többé férjhezmenni. A ki­
kosarazott kérő erre sem tágított és meg akarta 
csókolni. Az özvegy erre egy kapát kapo'tt fel és 
levágta vele kérője fejét. Letartóztatták.

GHIEU TANÁR VIZSGABIZTOSI MINŐ- 
SEGGBEN AZ ÉRETTSÉGIZŐK FAJI SZÁR- 
MAZÁSÁT KUTATTA. Bucuresti. Saját tud. 
Ghibu egyetemi tanár, aki mint a turdal 
érettségi bizottság elnöke, az albaiuliai 
Majláth-gimnázium növendékeit is vizsgáz­
tatta, hosszabb cikkben ismerteti az „Uni­
versal“.ban azt a jelentést, mely szerint a 
vizsgáztatás alatt a vizsgára állóit 18 alba­
iuliai diák közül ötnek a nemzetisége két­
séges, mert háromnak közülük az édesanyja 
román származású, keíiő pedig sváb-cseh és 
sváb-örmény keverék. Ghibu kijelenti, hogy 
ezeknek a diákoknak az érettségi oklevelét 
nem fogja aláírni. Ghibu ezalkalommal 
megismétli vádjait az iskola ellen, amelye­
ket „Az ardeali magyar katolicizmus“ cimti 
munkájában felsorakoztatoti, s amelyben 
nem ismeri el, hogy az intézet törvényes 
alapon működnék.

Zürichi zárlat. Párizs 16.91, London 21.65 egy­
negyed, Newyork 137.12, Brüsszel 73.60, Milánó 
2o, Amszterdam 2-40.30, Berlin 175.42 fél Bécs — 
schilling 82.20, Prága. 15.24, Varsó 82.95, Belg'-ád 
10, Bucure§t,i 325.

Jelentkezett
a Fekete-tengeri fársasnyara- 
Iásunkra ?
Ha nem, úgy

lapunk utazási osztályánál, 
Oradea, Str. Regele Carol 
5 szám.

II _
jelentkezzék 
sürgősen
I

Részvételi díj
2940 lei.

A részvételi díjban bennfog- 
ialtatik : a vasúti jegy Ora­
dea—Carmen-Sylva és vissza, 
étkezés kitűnő éttermekben, 
lakás elsőrangú szállodákban, 
strand belépő-jegyek, autó­
körutazások, különböző szóra­
kozások, borr valók, stb.

indulás «gesztus Isá 5-én.
.leientlipzés iulius 22-isf.

HATALMAS VULKÁNKATASZTRÓFA UJ- 
GUINEA SZIGETÉN. San-Franciecóból jelentik. 
Uj Guinea szigetén hatalmas vulkánkatasztrófa 
pusztít, mely eddig 500 emberéletet követeit ál­
dozatul. A sziget fővárosa, Rábául csaknem telje­
sen elpusztult.

WINDSOR EDWARD ÉS FELESÉGE tíl- 
HORM EGY ÉBEN. Oradea. Saját. tud. Váro­
sunkban az a hír terjedt el, hogy Windsor Ed­
ward herceg és felesége magyarországi, kéthetes 
tartózkodási ideje alatt ellátogat. Rots child 
Char lesné ciuteleci kastélyába. A herceg
ugyanis, mint ismeretes, régi barátja a 
Rotsch.ild-csaIádnak. Az 1912-ben épült mo­
dern, angol stílusú kastélyban — hir szerint 

nagyszabású előkészületek folynak a hercegi 
pár fogadására, a windsori herceg és felesége 
ciuteleci látogatásáról szóló hír még megerő­
sítésre szorul.

Eldőlt a tg.-muresi iparnmzeum sorsa. Sajat 
tud. Hosszas huzavona után végre eldőlt a tg - 
pur esi iparmuzeum sorsa. A nevelésügyi minisz­
térium ugyanis végre leküldte a tg.-muresi ipar­
kamarához a bérleti szerződést aláírás védett 
mely szerint évi 1 leies jelképes bérösszegért 
busz evre a nemzetnevelésügyi minisztérium bér­
be adja a kereskedelmi és iparkamarának az 
ipái Muzeum épületét. Ha a nevelésügyi minisz- 
teiium húsz év előtt venné vissza a múzeum épü­
letet, kártérítést tartozik fizetni az iparkamara­
iak épületen végzett karbantartási munkála­
tokért. De meg van a lehetősége annak, hogy az 
iparmuzeum épülete húsz éven túl is, még továb­
bi 9 évig a kamara bérletében maradjon. Ha a 
kereskedelmi minisztérium a tervbevett ipari 
vegyvizsgáló intézetet feállitaná, a kamara kóte- 
es erre a célra az épületben alkalmas helyisége­

ket rendelkezésre bocsátani. Egyébként a keres­
kedelmi és iparkamara azért vette bérbe, illetve 
hozza rendbe nagy költséggel az el banya colt 
iparmuzeum épületét, hogy ott állandó ipari és 
kereskedelmi vásárokat és kiállít'ísokat rendez­
zen a székely megyék ipari termékeinek és házi- 
tp-irának népszerűsítésére.

A PALLIARDI-GYILKOSSAG HELYÉN TI- 
TOKZATOS MERÉNYLŐK ISMÉT MEGKÉSEL- 
TEK EGY EMBERT. Brasov. Saját tud. Pénteken 
a hajnali órákban a régi Marzescu kórházzal 
szemben levő parkban vérbefagyva találták a iá- 
rókelok F i b r i s György 67 éves Pajiste utca 43, 
szám alatt lakó munkást Értesítették a rendőr­
séget és a mentőket, akik kórházba szállították 
az eszméletlen embert. Fibris, néhány percre ma- 
gához tért és elmondotta, hogy két ismeretlen fia- 
talember támadta meg és egyikük bicskájával 
gyomronszurta. A gyilkos merénylet ugyanazon a 
helyen történt, ahol a közelmúltban Palliardi vi- 
vómestert meggyilkolták. A szerencsétlen öreg 
munkás állapota életveszélyes. Rendőrségi nyo­
mozás indult az ismeretlen éjszakai támadók 
kézrekeritésére.

Sorozatos betörések rettegésben tartják egy
székely község lakosságát. Tärgu-Säcuesc. Saját 
tud. A Treiscaune megyei Sänzieni nagyközség­
ben az utóbbi napokban sorozatos betörések 
voltak. A vakmerő betörök először Kovács Já­
nos Kelemen istállójába hatoltak be, ahonnan 
ttégv darab hámot loptak, majd még ugya.nazoii 
éjjel Tg.-Shcuesc Katrosa nevű erdejébe mentek 
s a hámokhoz lovakat akartak lopni. Az egyik 
fiatal csikó azonban nyerítésével felzavarta a 
pásztorokat, akik elől a tolvajok néhány fék 
hátrahagyásával elmenekültek. A következő éj­
jeleken újból Sänzieniben láttak munkához. Be­
hatoltak Fábián Antal házába, ahonnan élelmi­
szert loptak. következő éjjel id. Marthy Mihály- 
tól vittek el 500 leit és sok értékes asztalneműt, 
majd id. Vollones József házát verték fel és 
onnan többezer lei készpénzt, sok aranynemtit, 
fehérnemüféléket loptak el. A falu lakói a soro­
zatos betörésk miatt állandó rettegésben élnek,
A csendőrség egy gyanúsítottat letartóztatott.

Juilus 25-én lesz a Hunedoara megyei vá- 
lasztás. Petrosani. Saját tud. A megyei képvi­
selőtestületi választást, a kormány július 25-ére 
irta ki. A pártok már megkezdték választási 
előkészületeiket. Egyelőre egyetlen párt sem 
kötött egyezményt a választások idejére. A libe­
rális párt már letette a jelöltjeinek listáját
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* Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, béliz-
galmat, gyomerégást, vártódulást, szorongó::' vagy
sziedobcgást érez, így ék minél előbb egy pohár 
természetes „Ferenc József“ keserű vizet, inert ez 
H gyomor és a belek műk élését előmozdítja, az 
epi'ki válasz! ást fokozza, az anyagcserét megélén­
kít: es a vérkeringést felfrissíti. Az orvosok ajánl­
ják.
In— ír —m~i---------- tamsmmíBaMK*msnmxxamaKLitimmasMmaBmimaam^*ammmm

Uj kollektiv szerződés ügyében tárgyalnak a
jiulvöigyi szénbányászok. Petroseni. Saját tud. 
A Jiulvöigyi szénbánya munkásainak kollektív- 
szerződése" június elsején lejárt és ennek követ­
keztében uj bértárgyalások megkezdését kérték 
az aradi munkaügyi felügyelőségtől. A tárgya­
lások időpontját a jövő hétre tűzték ki. Tárno- 
veanu aradi munkaügyi vezérfelügyelő két nap 
óta Petroseniben tartózkodik s tárgyalásokat 
folytat ez ügyben az érdekeltekkel.

* Internátusi felvétel. A brasovi római kato- 
likus főgimnázium internátuea a jövő 1937—38. 
iskolai évre tanulókat elfogad. Fölvilágositáesal 
szolgál az ihternátus felügyelősége: Bra?ov, Li- 
cou! rorn. cat.

L S N T KOTE
ideális aszfalt emulzió mindennemű szige­
telési munkálathoz.

FLINTKOTE
Shell gyártmány.

Hogy bizonyos legyen afelől, hogy valódi és 
eredeti anyagot vásáról kérjen közvetlen szál­
lítást a romániai vezérképviselő raktáraiból:

FRAJIi KLEINER
BucurejH, Strada Culmea Veche No. 2 

Calafi, Strode Mare No. 75
Kifogástalan munkálatokat teljesít: 

Oradea: Ing. STEFAN PINTER, sfr. Barijiu, 4 
Ing. RICKARD FÖLDES, str. Avram láncú No. 13

Szomorú eredménnyel zárultak a kereske­
delmi líceumok érettségi vizsgálatai. Clujon a 
kereskedelmi iskolát végzettek közül 65 jelent­
kezett éretteségire. Ezek közül a kereskedelmi 
életre „megérettnek“ csak 27-et (42 százalék)
nyilvánítottak. Némi utánjárással könnyen 
megállapíthatjuk, hogy országos viszonylatban 
is milyen eredményekkel zárult a meglepő 
gyorsasággal elrendelt érettségi. A vizsgákra 
557 jelölt iratkozott fel, de ezek közül csak 514- 
nek volt bátorsága megjelenni a vizsgáztató bi­
zottság előtt. De az érettségin csupán 230 jelölt 
jutott át. Tehát alig 44.74 százalék.

* Az oradeai Szent Orsolya Zárdában folyó 
év szeptemberében továbbképző tanfolyam nyí­
lik, ahol modern nyelveket, gyorsírást, gépírást, 
kézimunkát, szabást, varrást, festést, kereskedel­
mi levelezést tanulnak a növendékek. A háztar­
tásban és gazdaságban (főzés, állattenyésztés, 
kertészet) is gyakorlati kiképzést nyernek az in­
tézetnek a város közelében lévő kis mintagazda­
ságában. ahova hetenként kimennek. Bővebb uta­
sítást az intézet ad. Orsolya-zárda, Oradea.

A ERASOVI KATONAI TÖRVÉNYSZÉK TÁR­
GYALJA BRATU TANÁR MERÉNYLŐJÉNEK 
EÜNPÖRÉT. Bucure?ti. Saját. tud. A iasii katonai 
törvényszék kérésére a legtöbb katonai bíróság 
Bratu rektor támadóinak perét a bra§ovi katonai 
törvényszékhez helyezte át

Kérelem. A Racosul de Joson épült Jézus 
Szive tmplom befejezése érdekében a rupeai 
római katolikus plébános ismételten azzal a 
kéréssel fordul a katolikus hívekhez, hogy 
adományaikkal segítsék befejezni a nagy ál­
dozatok árán épített templomot. Cim: Rupea, 
jud. Tárnavá-Mare, római katolikus plébánia.

Bonyodalom az adótartozásban lefoglalt búto­
rok körül. Cáréi. Néhány nappal előbb beszá­
moltunk arról, hogy a polgárok adótartozása fe­
jében lefoglalt bútorokat és tárgyakat az őrizet­
te! megbízott zárgondnok eladogatta. A megté­
vedt ember ellen azóta megindult az eljárás és 
valószínű, hogy büntetését az igazságügyi ható­
ságoktól el is nyeri. Annál sajnálatosabb, hogy a 
bűn útjára tévedt zárgondnok neve nyomdai hiba 
folytán tévesen került a lapba. Láng Mihály ne­
ve helyett ugyanis Láng Lajos nevét szedte ki 
a nyomda. Mivel a sajnálatos tévedés folytán 
1 áng Lajos cáréi közismert polgár, volt caple- 
m jegyző személye hátrányos megvilágításba ke­
rülhetett. volna, készséggel helyesbitjük techni­
kai tévedésünket, és kijelentjük, hogy az ő bn- 
c.-ült személye a kérdéses ügyben annál is inkább 
nem szerepelhetett, mert a zárgondnokságcnl 
Láng Mihályt bízták meg és ő ellene indult az el­
bírás is

Két és félmillió lei • Parángi hegyiül épí­
tésére. Petroseni. Saját tud. Petroseniben az 
elmúlt évben megkezdték a parángi hegyi gép­
kocsiul építését. A munkálatok során 9 kilomé­
tert készítettek el és a hátralevő ötkilométeres 
ut befejezési munkálatait pedig a közeli napok­
ban kezdik meg. A kormány ugyanis dr Romu­
lus Mioicu megyei prefektus közbenjárására két 
és félmillió leit szavazott meg az uj ut befeje­
zésére.

EGYEZMÉNYES VÁLASZTÁSI LISTA 
ODORHEIUN? Tegnapi számunkban az 
odorheiu-megyei és városi választások elő­
készületeiről számoltunk be. ottani tudósí­
tónk jelentése nyomán. Híradásunk arra a 
következtetésre jutott, hogy a Magyar Párt 
egyezményes listával indul a választásokba. 
Tudósítónknak egy későbbi jelentése azon­
ban arról számolt be, hogy az egyezkedések 
megakadtak s így a tudósítás következtetéseit 
is tárgytalanoknak kell tekinteni.

Satumarei híradó. Saját tud. Baia-Mare la­
kossága tiltakozó nagygyűlésre készül a Klastrom 
mező megóvása érdekében. Aki ha valaha járt a 
transsylvan Barbizonbau, mélyen az emlékezeté­
be véste a hegyek lábánál fekvő s a város szivéig 
benyúló Klastrom-mező természetes szépségét. 
Néhány bányamérnök s más nem itt született 
tisztviselő kisajátítási kérelemmel támadta meg 
a Klastrom-mezőt a baiamarei járásbíróságon. A 
tér beépítését városi szabályrendelet védi s en­
nek érvénybentartása érdekében a polgármester 
összehívta az úgynevezett speciális bizottságot, 
amely tiltakozott a Klastrom-mező beépítése el­
len. A városi polgárság, hogy álláspontjának még 
nagyobb nyomatéket adjon, népgyülésre jön ösz- 
sze, ahonnan emlékiratot intéznek az összes fó­
rumokhoz a gyönyörű Klastrom-rét megóvása ér­
dekében. — A Magyar Párt satumarei tagozata 
elkészítette önálló városi listáját, amelynek élén, 
mint jelentettük, Sárközy Lajos református 
lelkész áll. A névjegyzék minden magyar társa­
dalmi rétegéből a legjobbakat öleli fel. — A sik­
kasztások miatt letartóztatott Kunk Jenő pénz- 
ügyigazgatósági pénztárnok vizsgálati fogságát 
harminc nappal ismét meghosszabbították. Kuuk 
közel egy éve ül vizsgálati fogságban, ügyében 
azonban addig nem tarthatják meg a fő tárgya­
lást, amíg bünlistáját össze nem állítják. Ez pe­
dig igen körülményes, tekintve, hogy naponként 
jelentkeznek olyan nyugdíjasok, akiket Kuuk 
Jenő megkárosított. — Baia-Mare időközi bizott­
sága megsemmisítette az erdőkitermelésből szár­
mazó faanyag értékesítésére megtartott árverés 
eredményét, amelyet tudvalévőén a Lomási ka­
pott meg és uj árverést irt ki. — A volt satu­
marei kir. főgimnázium véndiákjai huszonötéves 
érettségi találkozóra jöttek össze a püspöki kon- 
viktusban. Szentmisét hallgattak, amit H a k 1 i k 
Sándor kisrátonyi plébános mutatott be. A talál­
kozón kilencen jelentek meg, majd kirándultak 
dr Lőrincz Lajos igazgató seinii szőlőjébe.

. gr >
^HANGYÁK

SmEGMÉRGEZIK ÉLELMISZEREINKET

pusztítsuk ki
AZOKAT

FUT
FLIT egy hires mód
szer alapján készül, 
amely még nagyobb 
irlóeröl kölcsönöz

(ki.

Halálos gyermektragédia a vasúti síiteken.
Bucuresti. Saját tud. A Dornavatra—dorni- 
soarai vasútvonalon három 12—13 éves pásztor­
leányka a töltésre feküdt le aludni. Nemsokára 
közeledett a vonat s a mozdonyvezető a kanyar­
gós utón későn vette észre a gyermekeket Egy 
leánykát halálragázolt, egynek mindkét lábát 
levágta a vonat, egy pedig a fején szenvedett 
súlyos sérüléseket.

A ZALAUI REFORMÁTUS WESSELÉNYI 
KOLLÉGIUM főgimnáziumának tájékoztatója 
megjelent. Érdeklődőknek készséggel küld ismer­
tetést az igazgatóság.

Vasgyári munkások sztrájkja. Cluj, Saját 
tud. A Chintalaui utón levő „Junas“-féle vas­
gyár és vasöntöde háromszáz munkása beszün­
tette a munkát. A munkálatok beszüntetéséről 
azonnal értesítették Clonda munkaügyi felügye­
lőt, valamint a szakszervezet vezetőségét. Úgy a 
szakszervezeti vezetők, mint a munkaügyi fel­
ügyelő azonnal kiszálltak a gyárhelyiségbe, 
hogy megkezdjék a sztrájkotok és a gyár igaz­
gatósága közötti békéltető tárgyalásokat.

Nyugtázás. M. M. Oradea 50 leit adományo­
zott a racosul de josi Jézus Szíve kápolna javára. 
Az összeget rendeltetési helyére fogjuk juttatni.

Felvétel a radnai assziszi Szent Ferenc Leá­
nyai betegápoló nővérek rendjébe. Assziszi Szent 
Ferenc leányai rendjébe felvételt nyerhetnek 
mindazon hajadonok, akik 15 életévüket betöltöt­
ték, Istennek akarják szenteli életüket és a be­
tegápoláshoz hivatást éreznek. További felvilá­
gosítással a tartomány főnöknő szolgál. Levelek 
a következő címre küldendők: Surori de Carlisle 
St. Francisc de Assisi. Radna, Str. Avram Jancu, 
No. 23. jud. Arad.

Pert nyert
az állammal szemben az el­

bocsátott magyar jegyző
Az ítélőtábla visszahelyezte állásába Láng Lajost és kár"

térítést ítélt meg javára
Cáréi. Saját tud. Egy régóta húzódó ügy 

jut-ott most -nyugvópontra az ítélőtábla mély 
jogtiszteletre valló döntése által. Az ügy előz­
ményei négy évre nyúlnak vissza, amikor a sa- 
lajmegyei megyefőnök váratlanul minden igaz 
ok nélkül felfüggesztette állásától a megyei 
tisztviselői kar egyik kitűnő tagját. LáriQ La­
jos capleni jegyzőt. A tisztviselői szabályzat 
alapján köztisztviselőt csak fegyelmi határo­
zattal lehel elbocsátani állásából, f.áng Lajos 
ellen viszont még mai napig sem indult fe­
gyelmi eljárás.

Természetes tehát, hogy a capleni jegyző 
nem hagyta annyiban a dolgot, hanem pert in­
dított a megyefőnök törvénytelen rendelkezése 
miatt. A per megjárta a táblát és a Semmítő- 
tzéket is. amely végső fórumként jogerősen 
megállapította Láng Lajos igazságát és elren­
delte az állásába való azonnali visszahelyezést, 
valamint esedékes illetményeinek folyósítása!..

A salaji megye főn ők séget azonban á leg­
felsőbb bírói döntés is hidegen hagyta és Lán­

got többszöri ígéret ellenére sem helyezték visz- 
sza hivatalába. Ezért, a capleni jegyző újabb 
pert indított és a jogerős ítélet alapján mo=t 
már kártérítési igényt jelentett be az állam el­
len. Az újabb per az oradeai tábla elé került, 
amely

ítéletében helyt adott a meghurcol! 
jegyzőnek és a Semmltőszék ítéleténél 
mellőzése miatt május tl-lől vissza 
menőleg napi 500 lei kártérítést ítélt 
meg Láng Lajos javára mindaddig, 
amíg csak öt ténylegesen visszahelye­

zik hivatalába.
A méltányos és szigorúan jogászi alapon 

hozott ítélet nagy megnyugvást keltett nemcsak 
a salaji társadalom körében, ahol Láng Lajos 
ügyét általános és szeretetteljes figyelem kísér­
te, hanem a kisebbségi köztisztviselők között is. 
Az igazságos ítélet ugyanis azt jelenti, hogy 
még a kisebbségi tisztviselőt ?cm szabad igaz 
ok nélkül máról-holnapra az állásából kipen­
deríteni

aiLmswt*i miaíwtóas«4i@;ti,

; pw

C



VI. evr., 127. sz

SPORT
?S!Sl£ÍL"S™í ““

»aíjdij tartozását.
Tegnapelőtt, hírt, adtunk arról a rendki- 

™h 5Portesemenyről, hogy Csik Ferenc a
ClSr/s T?ark’ a berIini oHmpia h&e

J°n e' ^S.-Muresen vendégszerepei.
. .. , s^yobb sportesemény aligha akadt a? 

utóbb! evekben. A közönség már készülődön is 
a szenzációs eseményre, mikor mint derült eg! 
bői a villám váratlanul akadály tornyosul 
Csík romömai szereplése elé. A Nemzetköz? 
Uszószövetség szólt közbe! mzetkozi

Érthetetlen, hogy némely szövetségünk 
milyen botrányos nemtörődömseggel kezeli 
nemzetközi kötelezettségeit. Az asztali tenisz- 
szövetség után, most az úszószövetségről is ki­
derült, hogy evek óta nem fizette a tagdíiat a 
Nemzetközi Újszövetségnél. Nem kevesebb 
mint 40 ezer leijei tartozik a rimán úszószö- 
vétség. Az adósság miatt, melyet legkésőbb ez 
ev jumus 15-ig a FINA (nemzetközi úszószö- 
vetseg) Ion dón i_ közgyűléséig kellett, volna ren- 

Romániát egyelőre törölték a tagok so­
rából. Mindaddig, míg a kérdéses adósságot 
Románia ki nem fizeti, külföldi versenyző nem 
indulhat romániai versenyen és romániai ver­
senyző nem indulhat, külföldön.

Ilyen körülmények között. Csík Ferencnek 
sem szabadna indulnia Romániában. A ma­
gyar uszószövétség azonban vállalta a közve­
títés szerepet, és annyit máris sikerült elérnie 
hogy a nemzetközi úszószövetség engedélyezi 
isik Ferenc románmi rajtjait, ha a rendező 
egyesületek a KAC és a tg.-műresi egyesületek 
biztosítják a kérdéses 40 ezer lei megfizetését.

Gsik Ferenc tehát csak akkor úszhat Clu- 
Tg.-Muresen, ha a rendező egyesületek 

felelősséget vállalnak a szövetség nemtörődöm­
ségéért es hanyagságáért. A rendező egyesüle­
tek bizonyosan ezt is megteszik Csik szereplé­
sének érdekében.

Magyar lapók

PRfliímb

Romania B—Litvánia 2:0
kannásból jelentik: Csütörtökön nagy ér­

deklődés mellett játszották le a Románia—Lit- 
ránia mérkőzést. A román csapat ez alkalom- 
mai a tartalékokat is szerepeltette s így mind­
össze 2.0 (1:0) arányban győzött. Bogdan és a 
második félidőben beálló Bodola lőtték a gó­
lokat. A B. válogatott néven szereplő román 
csapat igy állt fel:

Pavloviéi — Felecan, Bulybás, — Ra- 
finsaky, Rosinar, Brand ab ura — Moldoveanu 
Pioesteanu, Sepi, Kovács. Bogdan.

Ki esik ki a B) ligából?
Vasárnapi műsor:

A B. Divízió vasárnapi műsora. Nyugati 
csoport. Satumaren: Olimpia—Vulturii, bíró 
Ritter. Petrosani: Jiul—TMAC, bíró Ceaurea- 
nu. Keleti csoport. Bucurestiben: Sportul Stu­
dent® se—IAR, biró Chesnon. Galatin: DVA— 
Macabi (elmaradt 8 perc), biró Protopopescu.

*

A B. divízió helyzete e pillanatban a kö­
vetkező:

Nyugati csoport. Bajnok a baia-marei Phö­
nix. amely bekerült, az A. divízióba. Kiesett: 
törekvés, Oradea. CFB. Siineria és Victoria, 
Cáréi. Kettős selejtezőt játszik a bennmara­
dásért, a keleti csoport tizedik helyezettjével a 
•'ibiui Soimii. (Jövőre csak tizenkét csapatja 
lesz az egyes csoportoknak az idei tizenhárom 
helyett.)

keleti, csoport. A bajnokság még nincs el­
döntve az ACFR és Sportul Studentesc között. 
Az ACFR minden mérkőzését lejátszotta, míg 
dí egyetemieknek még kellő van hátra. Kiesik: 
•lahn, Cernauli. Sporting. Chisinau. A harina-

kieső valószínűleg a iasii Textila lesz. míg 
1 Soimiival a selejtezőt a bonni —^áserl va­
jszínűié* a galati DVA játsza.

&

m
BENZINA
ordinará

<* fa

^ -1Ü

Nagyon valószinö, hogy ön arra 
a közönséges benzinre gondol,
oTo.-t B;ucurestiben literenként 
8.60 leiért árulnak.

azonßan igy gondol­
kozik, téved

E látszólagos ellentmondásban nincs 
semmi titokzatosság. Noha 60 báni­
val többe kerül, az Ethyl-ünirea 
kékbenzinnel megfelelően nagyobb 
számú kilométert tehet meg, ami 
nemcsak kiegyenlíti az árkülönbsé­
get, de még megtakoritdst is jelent.

De az Ethyl-Unirea kókbenzinnel 
eler} megtakarítás más Irányban is 
megnyilvánul. Minthogy antideto- 
náns, ez az üzemanyag csök­
kenti a motor vibrációit és ennek

következtében a kopását Is. Ha 
Ethyl-Unirea kékbenzint használ, 
jelentékenyen csökkenti a javítások 
budgetjét.

DE AZ ETHYL-UNIR. A 
KÉKBENZIN

még más előnyödet is nyújt
Csakis a gazdaságosság nem 
tudná igazolni az Ethyl-Unirea kék­
benzin nagy sikerét. íme, még a 
következő előnyöket is nyújtja ez 
az üzemanyag:
1. Könnyebben veszi az emelke­
déseket.
2. Nagyobb sebesség.
3. Azonnal indít.
4. Az ellenőrzött é- megfelelő elé- 
|és folytán a motor kevésbbó 
:opik.

Ethyl UNIR
UNIREA

mz-m

Románia staféta- 
és' maratonba|nokságai

Bucurestiből jelentik: Románia staféta és 
inaratonbajnoksága a vasárnap nagy belföld’ 
atlétikai eseménye, Bucurestiben a szövetség 
rendezi mindkét bajnokságot. A maratonbaf- 
noksagot ugyanazon az útvonalon rendezik 
mint a Balkán bajnokságot. Az idén is a bra-
-vlrmGa11 a favorit- A stafétabajnokságot 
4XIOO es 4 x400 méteres távon rendezik meg 
A resztvevő egyesületek:
rrJX/U0: KAG- Cluj. Este Sun. Oradea. 
KTV és Astra. Brasov CA, Braila, Macabi és 
A)l'ag°S.,Voda- Cernauti- Electrica, Timisoara. 
Ab. hekas. Sladml Roman és Viharul Dacia 
Bucuresti.

4X400: KAC. Cluj, MTV. Brasov. Dragos 
Voda. Cernauti. Síadiul Roman. Vifórul Da­
cia és AC Békás. Bucuresti.

.. Ezenkívül H0 méíeres gátfulás -zerepel a 
műsoron. Maesciuc Cernauti, Merőid Brasov,

Krupka Oradea Spaniol é.? Negru Buci 
tehát az ország legjobb gátfutóf indulna!

Hétíntes iamltofmfi MmuSuiá
. Az kéthetes tanulmányi kirándul> 

sara julius 10-ig lehet jelentkezni. Ha eg 
egész életrevaló élményt akar szerezni, at 
kor vegyen részt a túrán. Főbb út’vona 
Oradea, Cáréi, Satumare, Baia-Mare Hon 
Xprie, Sighet, Viseul de sus, Vatra Dórin 
balticem, Homan, tíacau, Adjad, Tg.-Octn 
Mercurea-Ciuc, Gheorghem, ühilcos-tó <1 

Kata, Sighisoara, Tg,Mures, furán '( 'tu 
Oradea. Indulás július 18-án reggel ’3 
kor az Astona-száUoda elöl, visszaért,,-, 
M-én este 7 órakor. Részvétéi, dí, j,m 'le,
amely összegben a szállásköltségek ,s be„ 
ne log altatnak. Jelentkezni lehet \ogy sán 
dór illatszer tárában, a Regina Morm-té,,-,, 
ahol útit érképét és részletes prospektus: 1 

kapnak az érdeklődők.
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VASÁRNAP, JULIUS 11.
BucuresU. 7.30 a reggeli műsor közvct'l^°' 

9.55 Istentisztelet. 13.10 Gramofon leniezek. 19 Bu- 
ttuiocoanu-zenckar. 20.50 !• moh arat». 't ;
énekkar 21 fimmofonlemezek. 22 Mein zon„oia 
művész .iatéka. Strauss János: Oak egyezer 
élünk; Denevér, átirat. Schubert. Induló. »*•»> • 

műsorának közvetítése opcrett- 
és 1) tik man IgorRádióreneknt

est. — Közén Margit szoprán ....
tenor. Majd: Hírek közvetítése külföldre neme.ul
és franciául. z_=

Budapest I. 10.30 Hírek. 11 K.10 Égy.,-,
ének és szentbeszéd a budavári koronázó főtemp­
lomból. A szent beszédet Kovács Sándor dr mond­
ja 12 15 Evangélikus Istentisztelet. Prédikál: Má­
gnes Károly. 13.30 Operaházi zenekar. 1410 ,.Vi­
lági] iradó“. 15 Gramofon. 16 Gazdáknak. lb.ol) 
Koncert Szalonzene. 17.20 A magyar falu három 
humoros alakja költészetünkben. 17.50 Cigány­
zene. 18.35 „Kánikula a pesti Dunán“. 19.10 Zon­
gora. 19.40 Csevegés. 20.05 Labdarugó meccs köz­
vetítés. 21 Sport. 21.10 Előadóest. 21.50 Hírek. 22.10 
Hangvérsenv Z n«knr ■' "1 Cio nvzene. 24.15 fi. 

HÉTFŐ, JULIUS 12.
Bncure^ii. 7.30 A reggeli műsor közvetítése. 

13 Gramofonlemezek. 13.25 Sporthíreknek adása.
13.30 Ilinek, árfolyamhirek és vízállásjelentés. 
13.-10 Gramofonlemezek. 14.15 Hírek közvetítése.
14.30 Gramofonlemezek. 15 llirek. 16.45 Előadás. 
19 Szórakoztató zene. 20.15 Felolvasás. 20.35 Gra­
mofon lemezek. 21.25 Csak Radio Romania: Gra­
mofon lemezek. Csak Bucuresti: Jianu Vazul fú­
vói ázik. 22.10 Costinescu Evancia olasz népdalu­
kat énekel. 22.45 Vendéglői zene. Majd: Hírek 
közvetítése külföldre németül és franciául. Utána 
Közlemények.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon. 
8.20 Étrend. 11 Hírek. 11.20 és 11.45 Felolvasás. 
12.10 Vizjelzőszolgálat. 13 Déli harangszó. 13.05 
Postászenekar. 14.30 Cigányzene. 17.15 „Csokonai 
mecénásai“. 18 Dullien Ella énekel. 18.30 „A bala­
toni gyermeknyaraltatási 19 Szalonzene. 20 Elő­
adóest. 20.35 Hangverseny Zenekar. 21.40 Hírek. 
22 Jazz. 23.05 Hanglemezek. 23.40 Magyar versek 
olasz nyelven. 24 Hírek német nyelven. 24.05 Ci­
gányzene. 1.05 Ilire:; külföldi magyarok számára. 

KEDD, JULIUS 13.
Bucure$ti. 7.30 A reggeli műsor közvetítése. 

13 Gramofonlemezek. 13.25 Sporthíreknek adása.
13.30 Hírek, árfolyamhirek és vízállásjelentés. 
13.40 Gramofon! emezek. 14.15 Hírek közvetítése.
14.30 Gramofonlemezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás. 
19 Gramofonlemezek. 20.15 Felolvasás. 20.35 Csak 
Radio Romania: Gramofon!emezek. Csak Bucu­
resti: Branzeu: F-moll négyes. 21.10 A két állo­
más együtt: Hires énekesek gramofonlemczei.
21.30 Kis rádiózenekar. 22.45 Vendéglői zene. 
Majd: Hírek közvetítése külföldre németül és 
franciául.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon. 
8.20 Étrend. 11 Hírek. 11.20 és 11.45 Felolvasás. 
12.10 Vizjelzőszolgálat. 13 Déli harangszó. 13.05 
Lemezek. 14.30 Galánffy-Hoór Erzsébet énekel. 15 
Erdős Árpád dr énekel. 17.15 Ilarsányi Gizi me­
séje. 18 Szalonzene. 19 Frank Lajos gordonkázik. 
19.35 A rádió tárgy sors játék ismertetése. 20 Palló 
Imre dr magyar nótákat énekel. 21 Humoros rá­
dióé-!. 22.15 Hírek, 22.35 Az 1. honvéd gyalog ezred 
zenekara. 23 Időjárásjelentés. 23.45 Ott lile György 
dr oiasznycivil előadása. 24 Jazz. 1.05 llirek. 

SZERDA, JULIUS lí.
Bucuresti. 7.30 A reggeli műsor közvetítése. 

13 Gramofonlem ezek. 13.25 Sporthíreknek adása.
14.30 Gramofonlemezek. 15 Iiirek. 16.45 Előadás. 
19 Lemezek. 20 Felolvasás. 20.20 Raduiescu A. 
mélyhegedűn játszik. Longue: Romantikus ver­
sek. Csajkovszkij: Románc. Delius: Szerenád. 
20.50 Csak Radio Romania: Román lemezek. Csak 
Bucuresti: Balalaika. 21.30 Francia nemzeti ün­
nep alkalmából hangverseny. Rádiózenekar Stro- 
escu Konstantin énekessel. DTndy: Szimfónia egy 
francia hegyvidéki dalra. Chausson: Orgonavi- 
ragzás, Kolibri. Duparc: Phidile Chausson: Mü 
hegedűre és zenekarra. . 22.45 A zene folytatása. 
Roussel: Pókünnep. Boudeville: Akasztottak bál­
ja Ibert: Divertimento. 23.25 Francia lemezek.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon. 
8.20 Étrend. 11 I-Iirek. 11.20 és 11.45 Felolvasás. 
12.10 Vizjelzőszolgálat. 13 Déli harangszó. 13.05 
Cigányzene. 13.39 Hierk. 11.20 Pontos időjelzés. 
14.30 Rendőrzrmekar. 15.40 Hírek. 16 Árfolyam- 
hírek. 17.15 „Petőfi és Tompa barátsága“. Előadás 
17. S3 pontos időjelzés. 18 M. Nedelkovits Anna 
énekel. IS.30 „Mit kell tudni a korszerű hadsereg­
ről“. 19 Szalonzene. 20.20 Beszélgetés a hivatalos 
nyelvről. 20.50 Kárpát Zoltán dr és Paksy Jenő dr 
magyar nótákat ad elő két. zongorán. 21.20 llirek. 
21.40 Beethoven IX. szimfóniájának ismertetése. 
21.50 Beethoven: IX. szimfónia. 23.10 időjárásje­
lentés. 23.15 Cigányzene. 24 llirek francia és olasz 
Ti vélvén. 21.10 Jazz. 1.05 Hírek külföldi magyarok 
számára.

CSÜTÖRTÖK, JULIUS 15.
Bucurcvti. 7 30 A reggeli műsor közvetítése. 

13 Gramofon lemezek. 13.25 Sporthíreknek adása.
13.30 llirek. árfolyamhirek cs vízállásjelentés. 
13.40 Gramofon lemezek. 14.15 Hírek közvetítése.
14.30 Gramofon lemezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás. 
19 Jortlahchescu-zenekar. 20.15 Felolvasás. 20.45 
Csak Radio Romania: Gramoionlemezek. Csak 
Bucuresti: Borneanu Aurél énekel. Mozart: Don 
Juan — ária. Goldmark: Sába királynője — dal. 
Fiiadé: Kívánság; Erdőben. 21-10 A két állomás 
együtt. Kis rádiózenekar a Daia-énekkarral. 22.45 
Vendéglői zene.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon. 
8.20 Étrend. 11 Hírek. 11.20 és 11-45 Felolvasás. 
12.10 Vizjelzőszolgálat. 13 Déli harangszó. 13.0.> 
Pcstászenekar. 14.30 Országh Tivadar hegedül. 
17.15 Befőzési tanácsadó. 18 Dr Paul Lorenzi éne­
kel. 18.30 „Német gyarmatigények“. 19 A 2. hon­
védgyalogezred zenekara. 19.25 Párbeszéd. 20 
Hanglemezek. 20.50 „Árva László király". Szomo- 
rujáték. 22.40 Külügyi negyedóra. 23 Huszonnégy- 
tagu cigánygyerek zenekar. 23.15 Hírek. 24 Sza­
lonzene. 1.05 Hírek külföldi magyarok számára. 

PÉNTEK, JULIUS 16.
Bucuresti. 7.30 A reggeli műsor közvetítése. 

13 Gramofon lem ezek. 13.25 Sporthíreknek adása.
13.30 Hírek, árfolyamhirek és vízállásjelentés. 
13.40 Gramofon lemezek. 14.15 Hírek közvetítése.
14.30 Gramofonlemezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás. 
19 Julea Vazul zenekara. 20.10 Felolvasás. 20.40 
Massanet: Manón opera lemezeken. Majd: Hí­
rek közvetítése külföldre németül és franciául. 
Ltána1 Közlemények.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon. 
8.20 Étrend. 11 llirek. 11.20 és H-45 Felolvasás. 
12.10 Vizjelzőszolgálat. 13 Déli harangiszó. 13.05 
Balalajka. 14.30 Äz 1. honvédgyalogezred zeneka­
ra. 17.Í5 „A viz szerepe az ember életében“. Utá­
na: Ifjúsági közlemények. 18 „Stradivarius“. 18.30 
Cigányzene. 19 Sport. 19.45 „Hogyan kell uj haza­
kat építeni“. 20 Humoros emlékest. 20.55 Opera­
házi zenekar. 22 Szlováknyelvü előadás. 22.25 Sza­
lonzene. 23 Hírek. 24 Hírek angol nyelven. 24.05 G. 

SZOMBAT, JULIUS 17.
Bucuresti. 7.30 A reggeli műsor közvetítése.

13.30 Hírek, árfolyamhirek és vízállásjelentés. 
13 Gramofonlemezek. 13.25 Sporthíreknek adása. 
13.40 Gramofonlemezek. 14.15 Hírek közvetítése.
14.30 Gramofon!emezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás. 
19 Katonazene. Vermont: Induló. 20.15 Felolvasás. 
20.25 Tánclemezek. 21.15 Tánczene. 22.45 Vendég­
lői zene. Utána: Hírek közvetítése külföldre né­
metül és franciául. Majd: Közlemények.

Budapest I, 7.45 Torna. Utána: Gramofon. 
8.20 Étrend. 11 Hírek. 11.20 és 11.45 Felolvasás. 
12.10 Vizjelzőszolgálat. 13 Déli harangszó. 13.05 
Szalonzene. 14.30 Lemezek. 17.15 „Játszanak a 
gyerekek. 18 Magyar nóták. 19 Közvetítés a mar- 
havágóhid jegyárából. 19.20 Szalon- és jazz mű­
sor. 20.10 „A spanyol polgárháború és tanulsá­
gai“. 20.40 ír dudás számok. 21 Katonák a szín­
padon. 22.20 Hírek. 23.55 Időjárásjelentés. 24 Ci­
gányzene. 1.05 ILirek külföldi magyaroknak.
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Xpi-oliinl'-Uwk dija szavanként 3 lel. vastagabb 
betűvel 6 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 Ifi, 
(Az állástUorosökneli 33 százalék kedvezményi 

Cim a kiadóban 10 lei.

Mka&tHúms
Házvezetőnőnek

ajánlkozik intelligens 
középkorú nő. aki ház­
tartást önállóan veze­
tett. Cim: Salonta, Ró­
mai katolikus plébánia.

Központban
egy úri 4 szobás mo­
dern magánház szep­
tember 1-től kiadó. Ér­
tekezni Nagy cipész, 
Oradea, Regele Ferdi­
nand 47. szám alatt.

Egy udvari
szoba-konyhás lakás 
kiadó augusztus 1-re. 
Oradea, 1. G. Dúca 23. 
Érdeklődni lehet 4. sz. 
alatt.

Kiadó
3 szobás modern lakás 
augusztus 1-re. Oradea, 
Lahovári-utca 8.

Kiadó
augusztus 1-re össz­
komfortos 4 szobás la­
kás. Oradea, Strada D. 
Cantemir 25. szám.

2 szoba
mellékhelyiséggel azon­
nal ra kiad. Oradea, Str. 
Bratianu 52.

Keresek
lehetőleg a központban 
1 vagy 2 szobás lakást, 
mellékhelyiségekkel. — 
Címeket: „Pontos fize­
tő, gyermektelen“ jeli­
gére a kiadóba kérek.

Kiadó
egy és kétszobás lakás. 
Oradea, Str. Codrllor 
11. Strand mellett

Kiadó
úri családnál a köz. 
!1 uitban különbejáratu, 
elegánsan bútorozott 
utcai szoba. Oralsa, 
8i r. Bratianu 21.

SS-

Eladó
két gyermekágy. Antal, 
Oradea, Strada Aurel 
Vlaicu 35. szám.

Ajtúlélla
(2.60x1.50) kettős ajtó. 
val eladó. Oradea, Str. 
Take Jonescu No. 6.

Eladó
2 lakrészből álló ház< 
Hátul Comendantuiuij
Str. Vaporului 10,

Egy szép nagy
filodendra, 14 levelű eb 
adó. Oradea, Str. Bra. 
tianu 52, szám.

2 darab
jó karban levő gyermek 
vaságy eladó. Antal, 
Oradea, Strada Aurél 
Vlaicu 35. - m.

Jókarban
lévő szabó vasalót é< 
szénkályhát veszek. Sti 
may, Oradea, Steady 
Alexandri 44.

(tMSufíU
Találtatott

egy farkaskutya. Lga^ 
zolt tulajdonosa átve-í 
heti, Oradea, Str. Cio<
rogat'iu 12. alatt.
Udvari butorozoM szobi 
kiadó. Oradea, Str. Nil 
colae Zsiga 27.

Utcai incidens Londonban.
Angol fasiszták a londoni Nelson emlékműnél tüntetést rendeztek. Felvonultak azon­
ban az angol kommunisták is és meg akarták zavarni a fasiszta tüntetést. Erős rend­
őrkordon választotta el az ellenfeleket, de igy is tumultuózus jelenetek között lehetett 
csak a rendet helyreállítani. Képünkön a Nelson emlékmű körül láthatók a jobboldali 

tüntetők, a kép alsó részén pedig a kommunisták.

/


